
ΑΘΗΝΑΓΟΡΑΣ ΜΥΚΩΝΙΑΤΗΣ 
Διευθυντής 1946 - 1964

Ιδιοκτήτης - Διευθυντής 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΥΚΩΝΙΑΤΗΣ

Αρχισυντάκτης
ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ

Περίοδος Β’ — Τιμή Φύλλου Δρχ. 15

Έτος 37ον — Αριθ. Φύλλου ^.263
ΚΛΘΗΜΕΡΙΚΗ ΠΡΟΤΜΒ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΚΡΗ’

ΣΤΗΝ ΚΟΚΚΙΝΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΣΤΙΣ II ΤΟ ΠΡΩΙ

HIM 11ΦΜΙΝΙΙΪ UM
ΓΡΑΦΕΙΑ: Θεσσαλονίκης 2 Τ.θ. 160

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ: Λάππα 7, Μασταμπάς

ΤΗΛ
Διευθύνσεως 
Συντάξεως 
Διαχειρίσεως 
Τυπογραφείου

232-599
234-058
282-625
234-058

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ

ί 
ι 
I 
I 
I 
I
1 
I
I 
I
I 
I
I 
I 
I 
I 
I 

.J

ΜίίΙ ΜΡΙΟ III ΙΙΚΜΙΟ 
ΜΝΜ ΙΜ ΤΜΙΟΝ 
0ά διαρκέσει ώς τό Σάββατο

Με την συμμετοχή ειδικών επι 
στημόνων, καθηγητών, αρχαιο­
λόγων κλπ., και πλήθους ξεναγών 
όλης της χώρας, αρχίζει, αύριο 
στην πόλη μας το 2ο Πανελλήνιο 
Επιμορφωτικό Σεμινάριο Ξενα­
γών.

Το σεμινάρΊΟ τελεί υπό την αι 
γίδα του EOT θα διαρκέσει ως 
τις 18 του Φλεβάρη και οι ερνασί 
ες του θα διεξαιχθούν στο ΕΒΕΗ.

Το οργανωτικό βάρος του σε 
μιναρίσυ έχει αναλσβει ο Σύλλο 
γος Ξεναγών Κρήτης, ο οποίος 
και θα πλαισιώσει τις εργασίες 
του με σειρά εκδηλώσεων.

Την έναρξη των εργασιών του 
σεμιναρίου θα κηρύξει σ Γ.Γ. 
του EOT κ. Νίκος Σκουλάς, ο ο­
ποίος θα έρθει στο Ηράκλειο α­
κριβώς γΓ αυτόν τον σκοπό. Πρω 
τύτερα και συγκεκριμένα από τις 
10—12 το μεσημέρι ο κ. Σκουλάς 
θα προεδρεύσει σε συζήτηση για 
τουριστικά θέματα που θα γίνει 
σε ξενοδοχείο της πόλης μας. 
Στη συζήτηση θα πάρουν μέρος 
εκπρόσωποι του τουριστικού κυ 
κλώμαιτος, της πολιτείας, της Το 
πικής Αυτοδιοίκησης και του Τύ 
που.

Η ΠΡΩΤΗ ΗΜΕΡΑ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

ΤΟΥ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ
Το πρόγραμμα των ερνασιών 

της αυριανής πρώτης ημέρας του 
σεμιναρίου με τις ομιλίες που θα 
γίνουν και τους ομιλητές έχει ως 
εξής:

Ώρα 14,30: Έναρξη του σεμ» 
ναρίου από τον Γεν. Γραμματέα 
του EOT κ. Νίκο Σκουλά. «Οι 
σπουδαιότερες διαφορές μεταξύ 
των τριών μεγάλων ομολογιών 
του Χριστιανισμού». Ομιλητής: 
Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Τιμόθε 
ος.

Ώρα 16,30—18,30: «Κρητικές 
Εικόνες». Ομιλητής: κ. Μανόλης 
Μπορμπουδάκης, Έφορος Βυ- 
ζαντινών Αρχαιοτήτων Κρήτης.

Ώρα 18,30—20,20: «Ανα- 
σκαφές Ιδαίου Άνδρου». Ομιλη 
τής: κ. Γιάννης Σακελλαράκης — 
Έφορος Αρχαιοτήτων Κρήτης.

ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ

Στα πλαίσια εξ άλλου των εκ­
δηλώσεων φιλοξενίας προς τους 
ξένους, ο· Σύλλογος Ξεναγών Κρή 
της ορνανώνει αύριο βράδυ στο 
Κρητικό κέντρο «Ντελίνα» συνά 
ντηση με φαγητό, κρασιά, .και επί 
δειξη κρητικών χορών από το 
συγκρότημα, του Λυκείου Ελληγί 
δων.

Μεθαύριο Τρίτη ή κηδεία τού 
Γ ιούρι Αντράπωφ οτή Μόσχα

ΘΑ ΠΑΡΑΣΤΟΥΝ ΑΡΧΗΓΟΙ ΚΡΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΙ
ΜΟΣΧΑ lit (ΑΠΕ —ΓΑΑΛ. 

ΠΡΑιΚΤ.)-— Η κηδεία του Γιού 
ρι Αντρόπωφ θα γίνει την ερ 
χόιμιενηι Τρίτη 14 Φεβρουάριου 
στις Μ π.μ. (ώρα Ελλλάδας) 
στην Κόκκινη Πλαά^ίά» Tin's Μό 
σχας, μετέδωσε σήμερα το είδη, 
ισεογραφικό πρακτορείο «ΤΑΣ» 
επικαλούμενο ανακοίνωση της » 
πιτροπής που. θα έχει την ευθύ 
νη της τελετής και της οποίας ε 
πίκεφαλής έχει τεθεί α ΚονσΤα 
ντιν Τσερνιενκο.

Πριν από την κηδεία, στην 
Σοβιετική Ένωισηΐ θα τηρηθεί Ε 
θνικό πένθος τεσσάρων ημε­
ρών.

Ανυπόταχτες σκέψεις

ΕΝΑΣ ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ
Τέσσερις μήνες είχα1 να, μπω 

στην οδό Δαιδάλου. Προχτές, 
πορπατώντας πορσεχτικά αποφά 
σισα να, την περάσω. Ο καταχα- 
νάς που ιμε ακολουιθούσιε τόσον 
καιρό, αλάργεψε. 'Κατάφερα να 
τον διώξω. Το, κατόρθωσα 'με την 
υπομονή. Δεν τόνε φοβούμαι 
πια. Συνέρχουμαι. Σιγά - σιγά ξα 
νασμΐγω με τον άλλο μου εαυτό. 
Αρχινώ να σκέφτουμαι δίχως κού 
ραση. Έχω τη μπόρεση να ξανα 
ζυγιάζω τις καταστάσεις: Βλέπω 
αυτούς που χαιρετούν ο ένας 
τον άλλο από συμφέρον. Βλέπω 
αυτούς που υποικλίνουνται ταπει 
νά — ίδια, υποκριτές — υπολογί 
ζοντας σε ριξίματα και άλλα λοι­
πά... Μερικοί πάλι μεταμορφώ­
νουν στην όρασή τους, - σκούλη 
κα τον άνθρωπο. Τα σκουλικοτό 
πια1 που, κατάγουνται τα ξέχα- 
σαν; Τι αθεράπευτη είναι η αρρώ1 
στέια ετούτη που πάσχουν! Εί­
ναι ονύμπσρσι να στραφούν πί­
σω τους. Πού να αυτοβοηθη- 
θούν από τη μνήμη. Δεν το θένε.

Κάποτιες, όταν ήταν to σπα­
σμένο μου ποδάρι τουμπαντασμέ 
νσ, δεν τό 'βαλσ κάτου. Ανάσκε 
λα —εκεί στο1 νοσοκομείο ξαπλω 
μένος — έγραφα. Μπορεί να πο- 
νούσα, μα πιονούσα εγώ. Αυτοί 
που πόνεσαν μαζί μου το κατέ­
χουν. Άλλη μιά φορά τους ευχα 
ριστώ. Και αυτοί που θα έπρεπε 
να δείξουν ένα ελάχιστο — προ 
σποιητό ας πούμε ■— ενδιαφέρον 
σώπασαν. Δεν τον χρειαζούμα- 
στε τώρα. Είναι ανάπηρος. Α­
στόν. Καλά κοίτεται εκεί που εί­
ναι. Κι άμα βγει, πάλι φίλοι... Πα, 
ράπονο κάνω; Όχι. Να. Λέμε γρά 
φοντας την αναδρομή που κάνει 
ο νους στο κοντινό χτες. Κάνον­
τας ετούτη την αναδρομή, ξανα 
βλέπεις τις μορφές. Μορφές που 
μορφώνουν στα σκολειά τη νέα 
μας γενιά. Μορφές των Γραιμιμά 
των κα'ΐ της Τέχνης. Χαριτωμένες 
μορφές. 'Μα και μορφές απλών 
ανθρώπων, που 'κατέχουνε καλά 
πως θα μιλήσουν σε αυτόν που 
τραυματίστηκε ακαρτέρευτα. Σε 
συγκινεί η αυθόρμητη παρουσία

Βαγγέλη Γρατσέα
αυτών που δεν περίμενεζ. Κι οκό 
μα σε συνκινούν τα μηνύματα 
που πήρες. Τα μηνύματα που σου 
έφεραν οι φίλοι από τους φίλους. 
Τα δάκρυα — δευτερώνω' — του 
Σταυρινίδη. Το πιικρό χαμόγελο 
αυτών που δε .μπορούσαν νσ κλά 
ψουν. Μα θυμήθηκα κι άλλον. 
Να. θυμήθηκα .εκείνον το θεατρί 
να που σε χρειάζεται. Πότες! Ό­
ταν έχει ανάγκη από πούληση ει­
σιτηρίων...

Κείνη τη μέρα «είχε λιακάδα. Α­
πό την «Αβέρωφ» βγήκα στις 
Τρεις Καμάρες. Σκοπό δεν είχα να 
προχωρήσω1 πιο μέσα στην πόλη. 
Πορπατούσα πολύ σιγαγά. Τον 
ήλιο1 τόνε χρειάζουνταν το σώμα 
μου. Τα τραύμα' μου ’φερνε σύγ 
κρύο συχνά. Ποτές μου δεν φόρε 
σα στους χειμώνες παλτό. Εκείνη 
όμως τη μέρα τον ήθελα τον ή­
λιο. Για τούτο, πορπατούσα ζά­
λο τα ζάλο σιγανά στις Τρεις Κα 
μάρες. Χαιρόμουν το ζεστό χάδι 
του ήλιου του Μεγάλου' Κά­
στρου, καθώς καμάρωνα άλλη 
ίμια το λατρευτό μου τοπίο. Η 
πλατεία' — από κίνηση — άδεια. 
Δυό μονάχα στέκουνταν συνομι­
λώντας πιο δω από το Μέγαρο

Στο ιιυταξύ στις ΗΠΑ ο γη 
φαιός πολιτικός κ. Αβορειλ Χαρ 
ριμαν, που διετύλοσι: πράοίβευ- 
τής των ΗΠΑ. στηιν Μόσχα, και 
ήταν ένας από τσυς ελάχιστους, 
αμιερ ικανούς που σιωαντήίθηκαν 
ιμ» τον εκλιπόντα Π,ρόυδρο της. 
Σοβιετικής Ένοκτης Γιούρι Αν 
τρόποιφ .δήλωσε χθες ότι ο ά 
παθανών ηγέτης ταυ ΚρημΙλίνου 
«ήταν ένας άνθρωπος που αντί' 
λαμβανόταν τους κινδύνους 
τη ςαναιμάτρησής».

Ο κ. Χαρριμαν πο υείναι σή 
μέρια 9 3®τών, κάλκσε τους αμιε 
ρικανούς ηγέτες να απιδεϋξουν 
«φρόνησιη! και προσοχή» κατά 
την μέταβαιτίική) περίοδο που θα, 
ίμβσρλάβήσβι μέχρι την ανώδέι 
ξη νέου ηγέτη της . Σοβιετικής 
Ενώσεως.

Ο κ. Χαιρριμαν συναντήθηκε 
με τον Αντ,ρόπωφ τον π&ραισιμέ 
να Ιούνιο, κοιτά την διάρκεια 
ανεπίσημης ^ίσκέψης του στη 
Μόσχα που, σύμφωνα με υπάρ 
χοι σες τότ® πληροφορίες, πρα 
γματοποιήθηκΕ μετά αιπό αΟτήΐμά 
του Λεόκού. Οίκου, που ζήτησε 
αιπό τον γηραιό πολιτικό νά

της Νομαρχίας και κανένας πέρα 
σάρης β αστ,κός. Καθημερνή βλέ | 
πεις, και η ώρα 'κόντευε μεσημέρι.

— Κουτσαίνεις ακόμη μωρέ; 
Κουτσαίνεις;

Ακόυσα πίσω μου τη φωνή. 
Στάθηκα. Δεν παλυμιλήσαμιε. 
Πριν δυό μέρες Τα ιείχαιμε πει στο 
σπίτι μου. Παρατηρώ να είναι α­
νήσυχος.

— Τι έχεις. Τον ρώτησα.
— Ο τάδε — και είπε το ό νο­

μά του — δε στέκουνταν πιο πα 
ρακάτω κουβεντιάζοντας μ’ έναν 
άλλο; Τους είδες;

— Και βέβαια τσυς είδα.
— Τους γνωρίζεις;
—- Αν δεν τους γνώριζα, δεν 

θα είμουνα Καστρινός.
— Στάθηκα να σε χαιρετήσω 

κι αμέσως τους κατάπιε η γης. 
Δεν πειράζει. Κατάλαβαν πως θα

Συνέχεια στην 4η σελ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Σήμερα Κυριακή 12 Φεβρουάριου 1984 στις 8,30 το πρωί 

με τη ουμπλήρωση 40 ημερών από τον θάνατο του συζύ­
γου, πατέρα και παππού μας

ΖΑΧΑΡΙΑ ΒΟΥΡΕΞΑΚΗ
τελούμε μνη'μόσυνο στην ιεκκλησία του Αγ. Κων)νου (Νεκρό 
ταιφείο). Καλούμ'ε συγγενείς και φίλους να παραστούν.
Η σύζυγος: Πόπη Βουρεξάκη.
Τα παιδιά: Μύρων και Νέλλη Βουρεξάκη, Κώστας και Ρού- 
λα Βουρεξάκη.
Τα εγγόινια.

Υπνοπεδία είναι μία νεωτάτη 
ιατρική μέθοδος κατά την οποί­
αν εφαρμόζεται θεραπεία κατά 
την διάρκειαν του ύπνου δια της 
υποβολής.

Η μέθοδος αύτη επειραματίσθη 
προ 'πεντηκονταετίας εις τας ΗΠΑ 
και τη Σοβιετική Ένωση και εσχά 
τως εις τη Γαλλία.

Αι πειραμστικαί εργασίαι της 
μεθόδου τούτης ήρχισαν κατά 
το 1920 εις τας Ηνωμένας Πολιτεί 
ας Αμερικής, αλλ' σι αναζητήσεις 
της εσυνεχίσθησαν υπό των Σο­
βιετικών δια μέσου ενός τεχνολο 
γικού υλικού 'υπερμόντέρνου, που 
τους'επέτρεψε να κάμουν και διδα 
σκαλίαν μαθήσεως κατά την δι­
άρκειαν του ύπνου, ενώ στη Γαλ 
λία αρχικώς εθεωοε'το ως ουτο 
πια.

Αλλ,ά κατά τα έτη του 1960 έ­
νας Γάλλος ωυχολόνος Ιάκωβος 
Γκενεβιέ εξεπλήρωσε τας βάσεις 
και δυνατότητας της υπνοπεδίας 
και κατέληξεν εις την κατασκευήν 
ενός μηχανήματος, το οποίον ω- 
νσμασε «αυτοματόφωνο». Αλλ’ 
αυτό ότο πολύ δαπανηρόν και 
ούτω ανεστάλει προσωρινώς η

Για νά μελετηθεί

0 κ. ΛΑΖΑΡΗΣ ΠΑΡΕΑΠΣΕ ΧΘΕΣ
ΣΤΗΝ ΑΔΕΔΥ ΤΟ Σ.Ν. ΓΙΑ ΤΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ
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όρκης και υποψήφιος Πρόόδρος 
των ΗΠΑ, ήταν πρεσβ8ΐ«ής της 
χώρας του στην Σαβίετίκή ’Ενω 
ση από το 1943 μέχρι το -1946, 
και διείξήγαγε δύσκολες Και λό 
πτές . διαπραγματεύσεις μ® τον 
Ιωσήφ Σταλιν,. καθ' όλη τη ν 
διάρκεια ταυ Β’ Παγκόσμιου πο 
λέμου.

Εξ άλλου συνεχίζονται σε 
διάφορα μιέρη του κόομου οι ει 
Κδηίλώισεις λύπης και συμμετο 
χής στο πένθος της Σοβιετικής 
Ενώσεως, για τον ηκλιπόντα η 
γέτη. ’Ετσι:

— Στον Κ άνοδό, ο πρωθυ- 
παυργός ,κ. Πιερ Ελλιοιτ Τρυντω

ίπρωιθυποιυργού, παρά, την .σύντο 
μία του, ενδέχεται να δώσει 
την ευκαιρία στον κ. Τρυντώ να 
ΙσυναντηΙθεί με τους Σοβιετικούς 
^θύνοντές, τους μόνους με τους 
οποίους δεν έχει ακόμα συναμι 
/ήισει, στα πλαίσια της ειρηνευ 
ίτικής του αποστολής.
ί — Στο Νέο Διελχίί, ανακοινώ 
ίβηκε επισήμως σήμερα έΗχ η

ίτρωθίΜουργός της Ινδίας κ. 
ντιρα Γκώντι θα αναχιωιρήσκι

Ί 
α

πό εκεί στις 13 Φεβρουάριου 
για την Μόσχα, για να παρα 
στεί στην κηδεία του Αντρό- 
πωφ: Με την ίδια ανακοίνωση, 
έγινε γνωστό ότι η Ινδία θα τη, 
ρήσει απ άσήμερα τριήμερο πέν 
θος, οι σημαίες θα κυματίζουν

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ιπτιβεβαίωσε χθες βράδυ στην 
Οττάβα, ότι · έχει την πρόίθεση 
να ταραστεί στην κηδεία του 
Γιούρι Αντράπωφ. Ο κ. Τρυν 
τώ, που ματαίωσε ταξίδι του 
στο Βανκούβερ, πράκΕίται· να α 
ναχωρήσει αύριο το ■ βράδυ από 
την Καναδική πρωτεύουσα για 
την Μόσχα, ©α επιστρέψει 
στην Οττάβα την Τετάρτή για' 
την υποβολή; του ■ προϋπολογι­
σμού της κυβέρνησης του.

Το1 ταξίδι αυτό του Καναδού

Θρησκευτικοκοινωνικά δέματα 

“ΦΑΡΙΣΑΙΟΙ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΑ,, 
Τοΰ κ. Γιάννη Γαρυφαλλάκη καθηγητή

ΑΘΗΝΑ 11. (ΑΠΕ)—
Ο ιπτοαργός προεδρίας της 

κυβέρνησης Απόστολος Λάζαρης 
παρουσία του υφυπουργού οικο 
νομικών κ. Δημητρη Τσοβολα 
και του Γενικού Γραμματέα του 
υπουργείου προεδρίας Γιάννη 
Ματζουράνη παρέδωσε σήμερα 
στο προεδρείο της ΑΔΕΔΥ το 
σχέδιο νόμον για το νέο μισθό 
λόγιο —βαθμολόγιο των δήμο 
σίων υπαλληλιών.

Το σχέδιο αυτό θα μελετηθεί 
από τους ενδιαφερομένους και 
υστέρα από συζήτηση με την 
κυβέρνηση1 θα οριστικοποιηθει 
και θα κατατεθεί στη βουλή. Η 
πρώτη συζήτηση θα γίνει την 
επόμενη εβδομάδα στα πλαίσι 
α της τακτικής εβδομαδιαίας 
συνάντησης υπουργου προεδρί 
ας και ΑΔΕΔΥ.

Οπως δήλωσε ο κ. υπουργός 
με το σχέδιο αυτό ικανοποιεί 
ται το πάήιο αίτημα των δήμο 
σίων υπαλλήλων για ενιαίο 
μισθολόγιο, ενώ ταυτόχρονα 
μπαίνουν για πρώτη φορά οι

βάσεις για μια αττοτελεσ^ατι- 
κότερη λειτουργία της δημοσι 
ας διοίκησης. Με τις ρυθμίσεις 
ττου ττροβλ'έττΒονται δεν βελτιώ­
νεται μονο ουσιαστικά η μισθό 
λογική θέση των δημοσίων υττα 
λλήλων και οι προοπτικές εξε 
λίξης τους, αλλά εισαγεται και 
ένα ν'έο σύστημα λειτουργικής 
ιεραρχίας το οποίο, ενω είναι 
πολύ απλουστερο οστό το σημερι 
νό και προσαριμόζεται εύκολα 
στις μεταβαλλόμενες συνθήκες 
εξασφαλίζει επίσης και την κα 
λύτερη δυνατή χρησιμοποίηση 
του ανθρώπινου δυναμικού.

«Το σύστημα αυτό, κατέληξε, 
ο κ. Υπουργός, μαζί με τους 
νέους οργανισμούς των υπουρ

Θ

(3
U1

Μ

U

D.
γείων που συντάσσονται ήδη, 
ανοίγει μια νέα φάση εξέλιξης C 
για τη δημόσια διοίκηση».

Διευκρίνηστηκε τως το νέο 
μισθολόγιο θα ισχύσει, σνμψω 
να με την υπόσχεση της κυ6έρ 
νησης αναδρομικά από 1.1.19 
84.

Τριώδιο από σήμερα, ιτγαπη 
Τέ αναγνώστιη και μασκαρέμαΤα 
σε λίγο και καρνάβίαλοι, και1 η 
-Εκκλησία: μίας μας παρουσίασε 
ιμε το σημερινό Ευαγγέλιο το 
μασναρά των αιώνων, το Φαρί 
σαίο τον αμαρτωλό και υποικιρί' 
τή και διπρόσωπο που ενώ έχει 
,πέσει τόσο χαμηλά ευχαριστεί 
Ττο ©m και διαχωρίζει τον εαι> 
'τό του αιπό τους άίλιλους ανθρώ

Γιά αίτήματά τους

15 ΚΑ116 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ ΑΠΕΡΓΟΥΝ
01 ΩΡΟΜΙΣΘΙΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΤΟΥ ΚΑΤΕΕ

προσπαθήσει' να ’ «διερευνήσει» 
τις απόψεις του Σοβιετικού ηγέ. 
τη, όσον αφορά θέματα εξωτε 
ρικής· πολιτικής.

«Πλημοφορήθηκα με βαθειά 
λύπη; το θάνατο· του Προέδρου 
Αντράπωφ. Η σύζυγός μου και 
εγώ στείλαμε ται συλλυπητήριά 
μας στην οικογένεια του», δή 
,λωσ® ο κ. Χαρριμαν χθες και 
πρόσθεσε:

Μετά την συνάνιτηίση που είχα 
,μαιζί του τον Ιούνιο, του 198'3, 
πιστεύω ότι σ· Γιούρι Αντρό- 
πωφ ήταν ένας άνθρωπος που 
αντιλαμβανόταν Τους μεγάλους 
ικινδύνους μιας αναμέτρησης 
και τις καΤαιστροφιικές συνέπει 
®ς ενός πυρηνικού πολέμου. Τη 
στιγμή αυτή, επιβάλλεται να επι 
δειχθεί φρόνηση και προσοχή1, 
στον χειρισμό των υποθέσεων 
μιας με την Σοβιετική Ένωση', 
καθώς η χώρα αυίτήι βρίσκεται 
στην μεταβατική περίοδο προς 
μια νέα ηγεσία».

©α πρέπιειι να σημειωθεί ότι 
ο κ. Αιβερελ Χαρριμαν, που δι 
ετέλεσε κυβερνήτης της Νέας Υ

Ο Σύλλογός ωρομισθίου εκ­
παιδευτικού προσωπικού του 
KATE (ΤΕΙ) ΗρακΙλΒίου, μας 
έστειλε τη νπαρακόήω ανακοί 
νωσή του:

Οι ωρομίσθιοι εκιπαιδίευτι- 
-κοί-του. ΚΑΤΕΕ (ΤΕΙ) Ηραόχί 
ου άπεργούμε στις .15 και 16 
Φ'ειβρουάρίου.

Δναιμαρτυρόμαστ® έντονα για 
Την παραιμέληση όλων. των . θό. 
ιμάτων που αφορούν τον. κλάδο 
μας.

1. Καίθυσπέρηιση πληφωιμιών.
Προβλήματα καθυστέρησης 

των πληρωμών μξακολούθούν, 
παρά τις κατά καιρούς υποσχέ­
σεις, να υπάρχουν. Η ελάχιστη 
καθυστέρηση' είναι τρεις μήνες, 
ενώ καθυστερούν πληρωμές και 
πάνω από χρόνο (! )

Ή οικονομική πολιτική' «περί 
κοπής των δαπανών» οδηγεί τον 
ΚΛ.άδο σε εξαφάνιση Πρόσφα­
τες αποφάσεις (που μας θεω­
ρούν εργολάβους!) δέν επιτρέ1- 
πουν τη;ν πληρωμή άδειας και ε 
πιίδόιματος αδείας του καλοκαι­
ριού. ΕΙπίσης περικώπΤοντάι οι 
'αργίες. Με τον τρόπο αυτό οι 
ωρομίσθιοι θα πληρώνονται πε 
ρίπου 6—Ί μήνες (μισθούς) τον 
χρόνο έναντι 14 ενός κανόνι, 
κού υπάλήλου.

Η κυβέρνηση έχει όλη την

πολιτιική ευθύνη για τις γράφει 
ρκροίτικίές διαδικασίες που συν 
τηρούν την κατάσταση αυίτή.

Ο νέος νόμος για, τα ΤΕΙ, 
ρροβλέίΦΒΐ συμβάσεις για το ύκ 
«ακτο «κπαΐίδίευτικό προσωπικό, 
και πλήίρωβήι από κάνονιικίά kw 
δύλια του ΤΕΙ. Όμως δεν εφα 
ρμόζειται τώρα.

2. Συμμέτοχή ατά όργανα 
διοίκησης.
Παρά το γεγονός ότι οι ωρο 

μίσθιοι gKiwaiSsirtiKoi αναίλίαιμβά 
νουν πάνω, από το 70οο) του 
®κπαιδιενιτικού 'έργου δεν αιναγνω 
μιμείται ο ιρόιλος τους και η προ 
σφορά τους. ’Ετσι ο νέος νόμος 
δεν προβλέκει την συμμετοχή 
τους στα σημερινά όργανα των 
ΤΕΙ ενώ προβλέπει την σμμίμ» 
τοχή των σπονδαστιίιν και μά 
'λίστα μ» δικαίφμα ψήφου. Πρό 
κιείται για πισωδρομηση· σε σχέ 
ση μέ παλιότερα που είχά καΐα 
ικίτιηθεΐ η παρουσίαμας σ’ όλά

πους που όπως υποστηρίζει εί , 
ναι άδικοι, αρπαγές ικαν μοιχοί...

Αφού υπενθύμισα» πως ο· Χρν 
σϊός τους ανθρώπους τύπου Φα 
,ρισάίου παρομοίασε με τάφους 
ασβεστωμένους που aivai γόμά 
τοι από κάθε ακαθαρσία θα στα 
μάτήσω στους Φαρισαίους του 
σήμερα, στους χωρίς σπουδές 
ηθοποιούς, που τόση, υποκρισία 
ικαι εγωισμό διάθετουν ώστιε 
ξεπερνούν πολλές φορές και ε 
ικείνους του Χόλλυγουντ τους η 
θοποιούς.

Μόνιμος χορός μετάμφιεϊσμέ 
■νων, αγαπητέ αναγνώστη, η 
Κοινωνία μας, όπου κι εγώ, κι, 
εσύ και όλοι μας, με ελάχιστες 
ίσως εξαιρέσεις, φορούμε ο κα 
'Οένας τη δική: του μάσκα, τηι 
μάσκα, της ψευτιάς καϊ της υ 
ποκρισίας.

Από τον παγκόσμιο στίβο αν, 
αρχίσει κανείς, φτάνει μόνο ν’ 
αναφήρει τον Λίβανο,, το Αφγα 
νιστάν, την Κύπρο και μπροστά 
του ξετυλίγεται η πιο μεγάλη, ο 
ποκρισία των μεγάλων και δυ 
νατών της γης μας, η διπροσω 
πίία και η μάσκα της ψευτιάς

Λόγοι καί όνϋΑογοι

ΜΕΤΟ1Κ1ΣΤΙΚΑ
Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ εθίέσπισε κίνη 

τρα για: να πείσει τους χωρικούς 
που κατέκλυσαν κυριολεκτικώς 
τα μεγάλα αστικά κέντρα και· ιδί 
ως από το τέλος του β' Παγκοσμί 
ου Πολέμου, που η εσωτερική με 
τακίνηση πήρε ρυθμό «μετοικεσί 
ας Βαβυλώνας» να ξαναγυρίσουν 
στις εστίες τους. Μετο;κεσίας, ε­
θελούσιας, βέβαια, και όχι αναγκα 
στικής όπως των Εβραίων, γιατί 
σδηγούντο αιχμάλωτοι αιπό τους 
στρατιώτες του Ναβουχοδονό- 
σορα, με αποτέλεσμα να δημι- 
ουργηθεί τέτοια κατάσταση (στο 
δικό μας χώρο) που να κάνει προ 
βληματική τη διαβίωση στις πό 
λεις.

★
Η ΖΩΗ στο Λεκανοπέδιο της 

Αττικής, μέσα στην ομίχλη και
στον ασφυκτικό συνωστισμό,

που μαρτυρείται από την έξοδο 
των Αθηναίων κάθε Σαββατοκύ­
ριακο και μεγάλες εορτές, δίδει 
την εικόνα και το βαθμό του α­
βίωτου βίου, τον οποίον διά­
γουν, τα τέσσερα εκατομμύρια 
των κατοίκων της πρωτεύου­
σας — ο μισός δηλαδή, σχεδόν, 
πληθυσμός της Ελλάδας.

★
ΤΑ ΚΙΝΗΤΡΑ, χρηματική χορη 

via σε όσους θέλουν να παλιννο- 
στήσουν στην Επαρχία, και να 
ξαναγυρίσσυν στα χωριά τους, 
ν’ ανοίξουν τα κλειστά σπίτια, ν' 
ανάψουν το σβηστό τζάκι, να' βά 
λουν δυό κότες στο κοτέτσι, μιά 
κατσίκα στο στάβλο, να οργώ­
σουν το χωράφι, να σκάψουν το 
αμπέλι, να φυτέψουν τον κήπο 
τους και να ξαναλειτουργήσει το
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περαιτέρω ιεπί της μεθόδου τού­
της διεργασία.

Έκτοτε όμως ένας άλλος ερευ 
νητής, ο Ρογέρ Γκαλβέλ, δ'έσπα 
σε συγχρόνως τας υποκειμενικάς 
και ψυχαναλυτίικάς μεθόδους και 
συνέχισε το υπό τυο Γκενεβιέ εγ- 
καταλειφθέν έργον.

Αφού είχεν ανακεφαλαιώσει 
παν ότι είχε γραφεί και πείραμα 
τισθή επί του θέματος, εδημοσί 
ευσε κατά το 1975 εν βιβλίον: 
« Μ α νθάνε ι ν και θερ απε ύειιν κ ο ι μ ώ 
μένος» και ήνσιξεν έν ινσπτού- 
τον υπνοπεδικών ερευνών. Χάρις 
εις μίαν άοκνον έργσσίανκαι ουχί 
συνήθη επιμονή κατόρθωσε να 
πραγματοποιήσει πολλαπλούς πει 
ραματισμούς τόσον υπό ύπνω- 
σιν όσον και κατά τον φυσικόν 
ύπνον, ώστε εν τέλει τη βοήθεια 
ενός ηλεκτρονικού μηχανικού έ 
θεσεν εις λειτουργίαν ένα μηχάνη 
μα επιτρέπον την επιστημονικήν 
υπνοπεδίαν. Πρόκειται περί μιας 
σοβαρός εφευρέσεως η οποία θα 
επαναστατήσει συγχρόνως την 
παιδαγωγικήν, την ψυχσθεραπεί

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ
ΗΛ. ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ

ΕΚΤΥΠΩΤΕΣ MONITORS

DISK DRIVES

ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ

INFO shop j
Ηλεκτρονικοί υπολογιστές

25ης Αυγοΰατου 39 (Λότζια) Ηράκλειο Τηλ. 284463 ι

τα όργανα λήψης απόφασης.
3. Οι ω ρομίσθιοι εκπαιοευ 

τικοί «πιθήμούν μια ουσιαστική , 
βάλτίιωση της παρεχόμενης άκπαί 
δευσης. Επιθυμούν την αλλαγή 
στα ΚΑΤΕΕ, την επιτυχία των 
Τεχνολογικών ΙδρυμάΙτων.

Για την ρπιτυχίαι όμως αιυιτή 
απαιτείται η κάτάλλήίλήι μέρι­
μνα και προσοχή; της πολιτείας, 
σ’ όλα τα επίπεδα.

Σε όΤι αφορά το άκπαιιδιειύτιικό 
προσωπικό είναι απαραίΤητηι η 
'εξασφάλιση των όρων για από 
δόση στο έργο τους.

Η κατάργηση των ωρομισθί 
α»ν (Και η βαθμιαία οργανική έν 
τάξη στο μόνιμο εικπαιΐδεύτιικό 
προσωπικό' είναι ένας απαραιτη 
τΟς όρος για την ποιόπη/τα του 
εκπαιδευτικού ήργου.

Τα αιτήματα τη ςαΐπ»ργίας μας 
είναι:

α. Να αναιρεθούν οι αποφά­
σεις περικοπής των αργιών, α 
δείας κλπ.

β. Να συμμετήχομμιε οισιαστι 
ικά σ’ όλα τα όργανα του ΤΒΙ.

γ. Να εξασφαλιστεί η ένταξη: 
του προσωπικού σύμφωνα μ® 
τον νόμο ,κιαν αποχπδήπΟτε μετά

τους. Άλλα σΜεφτονται, άλλα 
‘λέν® κι άλλα κάνουν.

Ντύνουν λαούς με κόκκινα 
οι μκν, μ'ε γαλάζια οι δε, τους 
πουλάνε, όπλα και πολεμοφόδια 
και τους βάζουν μετά να σκοτώ 
νονται μεταξύ "τους. Φωνάζουν 
(ουιμίε) ύστερα όλοι και κάνού 
μ® δήθεν πόλεμο ενάντια Ιστα 
ναρκωτικά: και έχομε και Διε 
θνές γραφείο παρακολούθηση,', 
'ναρκωτικών του ΌΗΕ κι όμως 
επιτρέπομε (έχουν επιτρέψει) 
και έχοιυν γίνει τα ναρκωτικά 
περίπου «εθνικό προ’ι ον» ισε ο 
ρισμένες χώιρες μια από' τις ο 
ποιες είχα δώσει εντολή (ηι !κυ 
ιβέρνη'στίι της) και οι διπλώματι 
καί της αντιπρόσωποι ενεργού 
σαν λαθρεμπόριο ναρκωτικών 
σε χώρα της Ευρώπης... Είναι 
φαρισαΤσμός —ιυποκρισΐα και 
τούτο ή δεν είναι;

Κι εμείς όμως, αγαπητέ ανα 
γνώστη, στις προσωπικές, οικο 
γενιεακές και κοινωνικές μας 
σχέσεις κάθε μέρα παίζουμε τηι 
δική, μας «οπερέτα», φορώντας 
μια ,μάσκα από ψέματα. Φτάσα 
με σ’ ένα σημείο τέτοιο που να
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στύψαμε
το δολλάριο

ο
καί... 

πετύχαμε
χαμη- 

λώτερες 
τιμές

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Η κ. Σωσώ Ν. Πλάτωνος ,κα 
τϊΛέσε στα γραφέία μας δρχ. 
10.000 εις μνήμην της αγαιπηιμέ 
νης της μητέρας Μαρίας Μιχ. 
Λογιάδη για τη σμμπλήιρωσηι 
έτους από' τοιυ θανάτου της υπέρ 
του Κέντρου Βρεφών Η ΜΗ 
ΤΕΡΑ.

Στην 
.κε χθες

ΔΙΟΡΘΩΣΗ
Δωρεά που δημοσιεύτη, 
της κ. ΤΓό,πηις Βοό,ρεξά

δ
9.

ο

ο

Φθηνώτερα 
και με 

) δοαεις 
PHILIPS
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VIDEO ΔΙΠΛΗΣ ΧΡΗΣΗΣ

2000 ΦΟΡΗΤΟ 
ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΟ

Δωρεάν μεταφορά και επίδειξη 
ΕΓΓΥΗΣΗ - SERVICE

Διαλεγετε αυτό που θελετε 
0O2IRQIG απο την πιο τελεία επίδειξη 

Ocpiocou 30 β 235.604

τριστή προλίπηρεισία στα; 
ΤΕΙΕ ή ΤΒΙ.

Ο Πρόεδρος
Ο 'ΓιραιμιμΧΜέίας

’Επιστημονικά Περίεργα

ΚΑ

ικη, εις μνήμην του συζύγου της 
εκ παραδροιμής γράφτηικιε υπέρ 
ταυ Κέντρου Νεοίτητας Αγίου 
Τίτου, αντί του ορθού υΜέιρ του 
Κέντρου Νεήτηΐτας Αποστ. Παύ 
λου.

άν παραστή ανάγκη δύναται να ποβολής εφηρ-μόζοντο ήδη προ 
,25 αιώνων υπό των αρχαίων Ελ-

II. ΥΠΝΟΠΕΔΙή Η ΥΠΝΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
Υπό Άριστείδου Μιχελιδάκη

αν και κατά τι μέτρον, την ιατρι 
κήν. Αρχικώς το μηχάνημα ήτο 
ατομικόν και επέτρεψε μίαν προ- 
σωποποιημένην καταχώρησιν, 
αλλ’ εν συνεχεία έγινεν ευρυτέρα 
χρησιμοποίησις εις συλλογικούς 
κατά τη νύκτα πειραματισμούς.

Εις υπνοπεδικάς κλινικός εγένε 
το χρήσις εις μεγάλην κλίμακα 
της υποβολής προς θεραπείαν ψυ 
χοσωματικών ασθενειών: στομα­
χικόν έλκος, άσθμα, αρτηριακή 
υπέρτασις, ποχυσαρκεία, συ’- 
πνία, βραδυγλωσσία, κάπνισμα, 
αλκολισμός κλπ. ν

Το σκληρό και αποβαθμίζον 
«πλύσιμο» του εγκεφάλου ανήκα 
θίσταται από ενσπειρομένας νυ 
στερινάς ιδέας θεραπείας, προς 
τό καλόν των νευρικών υποικειμέ 
νων. Αι υπνωτ.καί θεραπείαι συν 
δυάζονται με θεραπευτικός υπο- 
βολός, που επιτρέπουν συγχρό-

νως μίαν θαυμασίαν ενεργητικήν 
αινάκτησιν και μίαν απσκατάστα 
σιν της προσωπικότητοςδια μίαν 
κάλυτέραν προσαρμογήν στη 
ζωή.

Η υπνοθεραπευτική υστερού­
σε εκ της ελλείψεως ενός λειτουρ 
γικού μηχανήματος. Αυτή η έλλει 
ψιςιεπληρώθη εις την διεθνή σγο· 
ράν του προγραμματικού υπνο- 
φώνου, το οποίον διά της κι νητό 
ποιήσεως της ενερνείας του σπο 
συνειδήτου και του νευροφυτι- 
κού συστήματος, προσφέρει εις 
τον άνθρωπον αυτό το «ψυχικόν 
συμπλήρωμα» του οποίου έχει 
τόσον ανάγκην και θα1 συντείνει 
προς θεραπείαν ασθενειών μέχρι 
σήμερον δυσκολοθεράπευτων.

Περί σσότερ α ι πλ η ροφ ο ρ ία ।: 
εις ΤΟ' Διεθνές Ινστιτούτον Εξε­
ρευνήσεων και Εφαρμογών Υπνο 
πεδικών’25 - 29 οδός Κριμέας

Παρίσι 75019 — τηλέφ. 241-64- 
37.

Επί του θέματος τούτου της 
θεραπείας κατά τον φυσικόν ύ­
πνον ο εφευρέτης Ρογέρ Γκαλ- 
βέζ έκαμε και σχετικήν διάλεξιν 
την 13-2-1982 στο Παρίσι εις Συ 
νέδριον «Παραφυσιολογία και 
Προχωρημένη Ψυχολογία», δια 
περισσοτέρων επεξηγήσεων.

Κατά την ομιλίαν του τούτην 
μετά την σχετιϊκήν εισήγησιν επί 
του θέματος, εξήνπΰεν ότι κατά 
την διάρκειαν του φυσικού ύ­
πνου δύναται να λειτουργήσει η 
υποβολή, ήτοι το γεγονός της 
προτάισεως μιάς ιδέας εις τον εγ 
κέφαλον άλλου προσώπου, διότι 
κατά την στιγμήν ταύτηντο Εγώ 
δύναται να τεθή εν εγρηγόρσει 
και τότε είναι το 'ασυνείδητον το 
οποίαν θα γίνηκατά το πλείστον

υποδοχή εις τας εις τους κοιιμω- 
μένους διδαμένας υποβολάς. Ο­
ταν ο άνθρωπος κοιμάται το 
σώμα του και το όν του αναπαυ 
σνται, είναι πλήρως εκμηδενισμε 
να, αλλά το ασυνείδητόν του όν 
άγρυπνά και σ αυτό τε τελευταί 
ον απευθύνονται, και καθώς εί­
ναι πολύ εύπιστον, δέχεται άνευ 
συζητήσεως ό,τι του διαβιβά­
ζουν.

Κατά την μέθοδον του Γκολ 
βέζ, την πλέον τελειοποιημένην 
οπό τας. μέχρι τότε χρπσιμοποιη 
μένος, το υπνόφωνον τίθεται εν

επαναληφθή η διεργασία αύτη 
και το πρωί.

Ο Γκαλβέζ ωνσμαισε την μέθο 
δό του τούτην υπνοφωνοθερα- 
πεία.

Εν Τέλει της διαλέξεώς του ο 
Γκαλβέζ απαντών εις ερωτήσεις 
δημοσιογράφων, καθώριισεν ότι 
δια; της μεθόδου του αρκούν 
τρεις μήνες προς εκμάθησιν της 
αγγλικής γλώσσας, ότι δεν υπάρ 
χει κανένα δυσάρεστον προς πα- 
ρευπόδισ.ν του ύπνου, ότι δια 
την υπνωτικήν επαγωγήν τούτην 
αναφέρεται εις ειδικόν προς τού 
το βιβλίον υπνώσεως και χαλαρώ 
σεως. ότι επί των σχολικώς καθυ 
στερημένων επιτυγχάνονται επί­
σης θαυμάσια αποτελέσματα και 
ιδίως ως προς την ορθογραφία, 
και ως προς την μνήμην ότι είναι 
δυνατόν να απόκτηση τις μίαν

λήνων διά των Ασκληπιείων, τα 
,οποία ήσαν κατεσπαρμένα τότε 
ανά όλην την Ελλάδα.

λειτουργία' κατά την ώραν της 
κατα'κλίσεως, όταν πέφτομε καλήν μνήμην δια της υπνωτικής
στο κρεβάτι οπότε αι διδόμεναι 
υποβολαί προκαλούν το αποκο:- 
μισμα, και κατόπιν επακολου1- 
θούν αι χρησιμοπο'ΐούμενατ προς 
θεραπευτικόν σκοπόν, όταν πλέ­
ον ο δέκτης έχει αποκοιμηθεί. Ε­

υποβολής.

Σημ. γράφοντας: Τα εσχάτως 
κατά τον εικοστόν αιώνα επιτευ 
χθέντα θεραπευτικά αποτέλεσμα 
τα δια της υπνοθεραπείας και υ-

Τα Ασκληπιεία ήσαν ένα είδος 
νοσηλευτικά ιδρύματα, εις τα ο­
ποία ιενσσηλεύσντο και εθεραπεύ 
οντο κυρίως ασθενείς με ψυχο- 
σωιματικάς ασθένειας. Είχον αρ­
κετά δωμάτια εις τα οποία διέμε 
νον οι μεταβαίναντες προς νοση 
λείαν, και εις τους οποίους αφού 
προηγουμένως την προτεραίαν 
εκα-θαρίζοντο δια σχετικού λου­
τρού, την νύκτα δια της επισκέ 
ψεως του αρμοδίου ιερέως, ο ο­
ποίος ήτο προικισμένος με υπνω 
τιστικάς ιδιότητας, συνετελεϊτο 
η δια της υποβολής υπνωτική θε 
ραπεία κατά τον ύπνον. Ο1 ιερεύς 
παρουσιάζετο ότι δήθεν ήτσ ο 
ίδιος ο Ασκληπιός, ο οποίος ελα 
τρεύετο υπό των Ελλήνων ως θε 
ός, και κατά τας περί τούτων πα 
ραδόσεις πάρα πολλοί από τους 
μεταβαίνοντας εθεραπεύοντο εί­
τε και εβελτιούτο η .κατάστασίς 
των.
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙivuviua
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Εφορία τού Γηροκομείου Α 
γιου Γεωργίου Σεληνάρι. ευχαρι 
στεί θερμά: 1) Την κ. Μ. Σ. για 
την ®κ 10.000 δρχ. δωρεάν της, 
και 2) Τον Σύλλογο των Κα,θηΥη 
τών του Α’ Λυκείου Ηρακλείου 
για την εκ 4.100 δρχ. δωρεάν 
τους εις μνήμην Μαρίας Σερί^άκη 
- Ροβίθή.

ΑΣΤΟΡΙΑ
Ξαφνικός έρωτας
ΑΠΟΛΛΩΝ
Καμπότζη Εξπρές

ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ρεβάνς
ΚΡΟΝΟΣ
Γκόντι
ΟΡΦΕΑΣ 
Οι εραστές
ΟΛΥΜΠΜ

Το μακρύ λαρύγγι

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

©α ήθελα ί>ια τομ. Τύπου να 
«ψαρισπήισκο τον -/αρουργο—ια 
τρό τού Apitnatewu Νοσοκομεί­
ου Αθηινφν. κ, ΚαΜ&λιάκιη Γ)εώ 
ργιρ του Ζαχαρία, γιατί με την 
προθυμία ηρμ έδειξε εφαιρμόζο'’ 
χας μιε τηιβαθειά -trm επιστημονι 
κή κατάρτιση την σωστή αγω­
γή, έσοίσΐε κηριολΓκτιικά ,τη γυ 
ν’οίκχχ μου, .από (Ιέβαιο θόναπό·

Ο ανθροκπισμός του και η' επι 
στημονιική του κατάρτιση, τιμώ 
αυτόν .τον ίδιο, την οικογένεια 
του, μα .μιιι, τον -ψπ?^ μας.

Π,αύλος Φνάστάχης
Αγ. Μϋρωνας Μάλεβοζίου

BSEΡ Μ A Κ Ε Β
12-2-1984

Ανοικτά ήίΧό^’ο 24ωρ<' 
Λεντάρή Γωΐόννά όδ. Εάίννι-

Παπχιβαχην XWy όδ.
Ανοικτό από 08.( ,
Σϋ^ιολάική Έλίηι οδ. Γ1ερο>νυμά 
ηκ . , . .
Ανοικτά από 08,0(1—2S0.OQ
Απόστόλ'άΙκΓΐ Μαρία οδ, ΈίΑΐνς

ίίο»

ί. 1770

rd κλ Αό
να AtHitAi

Στο λυϊανί έγινε ενά <οράΰ>

ιιξάπηΐρετ&ί τους εριγαί 
τρόί; νέοίίς, τους τα
τους τουρίστες, τους ρόμαντι- 
κχ»ύς, τον tspo ψαρά κιλπ. και 
θα τιμά το Ηράκλειο και προπα 
νιής θα το όιαιχ&ΐιρίζεΜαι ο δή 
ιμός. Προσφέρει αναψυκτικά, κα 
<μέ, πατσά, γιαθραυμ κατ σόγιχρο 
ιό προσωση,κο. Θα εξυπηιρετεί το 
Λαό και γι αυτά πρέστει νά τσ 
ι»σκ®π:ιόμαστΗ feat να τρ βοη'

Ανοικτά όλο το ^ώρο
Νοικόκι ράκης ^εωργ. Πλ. Δα- 
σκα/.ικ/ιαννη
Μπουιχιντά Α. άδ. Μινώταυρου, 
(πιο κάτω από τον QTE). 
iAwiKwawooS.ro—22.00 
Βαμβασάκης Ευόΐγγ. ,ΐωνίάς 
Ανόικτά απί> 08.00-2®.Cp
Κιρυλπάλή Ασπά οδ. Κυρ. Λιου 
ιοά'ρ'εως ... , ,y.
ΚτιστΌίκης Νιιικ. Λ. Κάλοκ-αφί- 
νού JT-TC W "Μ,ΎΔίηιμβρΒΰουσες και οίσνυκταρευ

(ΤήΙσίαμ» όλοι να ΕίπΛίβιώσει.

Γι’ αυτά είμαι 
\<α σιεγΧΑΡΦ τον

υη®ο%ρκωμ(Ενος
Δήμαρχο, τα

Αημοτιικό Σμμβαύλιο και ιδιαί 
Τβρμ τον κ. Φ. Βάήίδάβά ι που 
τον. είδα να «ρτ/όζεται μεθοδικά 
με ζήλο στον Αγ. Γεώργιο, στη 
ΛόΫτζια και στο λιμάνι' καν να 
τροσιρέρει τις επιστημονικές 
του. ικανότητες που θα είναι ω

ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
12-2-1984

Γπποκράιτειο 
Ιηπτοκράιτειο 
Βενιζέλειο 
Ιπποκράπιο 
Άγ. Γώργιιος 
’Αγ. Χαράλαμίπος 
Άγ. Ιιυάννης

13-2-1984
'Αγ. Γώργιιος 
Αγ. Γώργιος 
Ιπποκράτειο 
Ασκίληπιεύ) 
Ιπποιψάτειο 
'Ay. Χαράλαμπος 
Αλεζανδράκη

Παθ)ικά 
Χειρίκιά 
Ορθ)ικ« 

Καιρι&)ικά
Ουρ)κά 

Νειυρ)ικ«
Οφβήικά

Πυ' ΙΚύ 
Χιρίικά 
Ορθΐϊκά 

Καρί>)κά 
Ουρ)ικά 

Νε»ρ)ικ»ι 
0φθ)κά

φάλιμες για όλους τους 
τ»ς του Ηρακ’λεϊου.

Πόρος 10-2-U984
Σαματάς Μιχάλης

Εραάιτήχ,νήις ψαριάς

δηιμή

ΜΕΛΓΛΜΟΙ

Εφήμερείκιντες γιατροί
Κόμης Γβώργ. Παθ. Σμπώικχ». 
47 τη|λ. 23IIW.
Κα'ραιβίειλάικης Νικ. Παιδ. Θ»σ) 
κης 2 τηλ. 224529.
Μαιυροιρόρος Ιωάν, Καρό. Ζω­
γράφου' 13 τηλ. 28'365'5 
Βασιίλάικης Νικ. Μαικυτ. —Ευν. 
['εροινυμάκη 22 τηλ. 284080

Γνωότόπ^ίεϊται σύμφωνα με 1 - 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Φαλκευνάκης Ερμ. Χ®ιρ Μ. Μη 
-λΐαιρά 4 τηλ. 23233ι6,

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

Ο Φρογκιαδουλάκης Ζαχαρίας 
του Γεωργίου και της Ειρήνης το 
γένος Δανέλη που γεννήθηκε και 
κατο-ικεί στο Ηράκλειο και η Κα 
ραοταμάτη Ευανθία του Γεωργί 
ου και της Αναστασίας το γένος 
Καρούση που γέγνήθηκε και κα­
τοικεί στο Ηράκλειο' πρόκειται 
να παντρευτούν και ο γάμος θά 
γίνει στο Ηράκλειο.

Ν.
Μ.

12-2-1984
Διημερεΰοντα

Νίάάενας Λ, 62 Μαρτύρων
Ιστράκη Λ. 62 ΜίαιρΤιώρων

Ιωάν. Κοπιδάκης 
ρων
Δ. Πρμελος Λ.
Π. Δανδάλιης Λ.

Λ. 62 Μαρτύ

Πλαστήρυ 
Δημοκρατίας

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ
• ΣΤΙΣ 7 Auyeucteu χληρώδηκαν οι Εργατικές Κατοικίες Μπεντεβή και εί-

ι Αρ. 33

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Λ. ΖΟΥΡΝΑΤΖΙΔΗΣ 

Νευροχειρουργός

Επιμελητής Νευροχειρουρ 
γικής κλινικής Βενιζελείου 
Νοσοκομείου. Ειδικευμέ 
νος στις παθήσεις εγκεφά 
λου και σπονδυλικής στή­
λης, (ΚΕΦΑΛΑΛΓΙΕΣ, ΔΙ­
ΣΚΟΠΑΘΕΙΕΣ κτλ.). Εγ­
καταστάθηκε μόνιμα στο 
Ηράκλειο. Δέχεται στο 
Ιατρείο ταυ Βιάννου 
1, Πλ. Κορνάρου (πάνω 
από το Ταχ. Ταμιευτήριο) 
καθ’ εκάστη 8—9,30 π. μ. 
και 5—8 μ.μ. Σάββατο 9 
— 12 μεσημέρι. Τηλ. Ια­
τρείου και οικίας 286536.

Ειμιμ. Σίταυρουλάίκής Λ. Εθν. Α 
ντίατασης
Μίχ. Γιασυρτάς Λ. Ιικάρου 
Κων. Σύρμος Λ. Κνωσού 
Αφοί Ανδρουίλίάιση Λ. Κνωσού 
Γ. Κόυμουλάς Σμιπώικου —ίϊα 
τελάρου
Κων. Βιστάκης Γάζι

Διανυκτερεύοντα
Εμμ. Καραπιδάκης Λ. 62 Mapm 
ρων
Παν. Μωραί'τηις Λ. Ιιόάρου 
Β. Γιανούδπς Λ. Κνωσού 

13-2-1984
Κων. Μπερδιάκιης Λ. 62 Map 
τυρών
ΕΙμιμ. Στάυρσυλάκηίς Λ, Εθν. Α 
ντίστασης
Στ. Τζίκας Λ. Κνωσού

8<>υλΚλνιζατερ
12-2-1984

Γιάν. ΜάστραΙκούλης Γιόφυρο 
Στ. νΐ'.-ίΐ'ρκύτσας,Λ. Ικάρου

13-2-1984
, __________. Γιαν. ΓΙετρώκης Λ. ΙΙλαστήίρσ

| May. ΣκαρΜάθιοΧτάικιης ΠαΤέλΙλες

:Α4^ϊθΕρ£τΑΣ

Με την Μπέτυ Λιβανού

Κάθε λεπτό και ένας χείμαρρος εφιαλτικής αγωνίας.
ΚΑΜΠΟΤΖΗ ΕΞΠΡΕΣ

Κρίστοφερ Τζώρτς και Ρόμπερτ Γουώκερ

naniWMomiiM φ«ΐίΓι',ι.^ -»ί* ~·» ■·τ -wwirea-ii—μ—f*
«ΚΡΟΝΟΣ»

Ο κολοσσός των 8 ΟΣΚΑΡ
ΓΚΑΝΤΙ

Κατάλληλον — Α’ Προβολή
Η ιστορία του ανθρώπου που επηρέασε τον κόσμο για πάν­
τα. Καθημερινώς 2 παραστάσεις με ώρες ενάρξέώς 6,1® κόι 
9^°'·

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ωρα ενάρξιωί 4 μ.μ. — Τηλ. 283201 

ΡΕΒΑΝΣ
Η ταινία που κατέρριψε όλα τα βραβεία στο φεστιβάλ 

Θεσσαλονίκης
Αντώντκ Καφετζοπουλος — Γ ιώτα Φιέστα

. -. β-ν-
ΟΙ ΕΡΑΣΤΕΣ

Ελληνικό

Μια υπερπαραγωγή του Αλεξάντερ Σαλκϊν
ΣΟΥΠΕΡΜΑΝ No 2
Με τον Κρίστοφερ Ρήβ

Τηλ. 821480
Στ® δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ» 

Έναρξη 6,15 μ.μ.
ΤΟ ΜΑΚΡΥ ΛΑΡΥΓΓΙ

Λιιτφυργεί υπό νέο διεύθΆση μι ταινίις A'

Κυριςκη 12 Φεβρουάριου 1984
ΕΡΤ ί

11.30 Σήμερα, είναι Κυριακή
12.0$ Λώρης Μαργαρίτης
12.50 Λημοτίκό τραγούδι
1.30 Αγροτική .εκπομπή
2.15 Ειδήσεις
2.30 Ελληνική ταινία
4.00 Χιλιόπόδάρόύόα
5.00 Σπορ και θέαΙρα
6.30 Ειδήσεις
6.40 Στον πυρετό της δόξας
7.30 Π α ρ αδοσκακο ί ο ικ ι σ μ ο ί
8.05 Ο Πατούχας
9.00 Ειδήσεις
9.35 Αθλητική Κυριακή

1fl.^? ιΚιγ)φΐ'κή βραδιά
ΊΖ.ςό Βδβόεκ

Νυφική βραδιά

12.35 Παραδοσιακή μουσική
,Τόρζάν

χ·1.45 Περιπολικά σε δράση
2-g
2.50 Φλας Γκόρντον
3. ΤΟ Ξένη ταινία
5.30 Έιδή'σεις
5.55 Το νησί των Κοραλλιων
6.20 Φραγγολ Ροκ
6.45 Στοπ καρρε
7.15 Μουσικό πρόγραμμα
7.45 Νότες και μελωδίες
8.35 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.00 Η παράσταση τής Κυριακής
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ'2 —Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Δευτέρα 13-2-84
.■ ι ■ ■ . . >.

0ζ.15 Μουσικό πρωινό ξεκίνημα 
07.^5 Κρητικό τέταρτο 
C8.15 Ειίδήσεις απ’ όλη την

Κρήτη
C8.30 Μ'ατιές στον τοπικό Τύπο 
08.40 Χρήσιμος,οδηγός

για το Ηράκλειο
08.45 Ισως σας ενδιαφέρουν
10.30 Κρητικά και λα'ι'κά 

τραγούδια
11.05 Λυράρηδες και ριμαδόροι 

της Κρήτης
Ί1.30 Λα ϊ κά τραγούδια
12.05 Συζητώντας μαζί σας
13.05 Ισως σας ενδιαφέρουν
13.15 ΤσΣπΌρ στην Κρήτη
15.30 Η ώρα του αγρότη
15.45

' 16.00

16.25

Κρητικό τέταρτο 
Ειδήσεις απ’ όλη την 
Κρήτη
Αθλητικό πεντάλεπτο με 
τον Σώτο Παιδάκη

«·ΗΜ<Η( “ΠΑΤΡΙΙ„
MIOKTHKU · *ΐίτ·ΤΜΙ»
AA«S. ί<Ϋν9Η<*ΤΙ»«

ϊ*·ί*ΤΑΜ«Ηά« ΤΥΚΟΙΤΑΜΚν

» Μ*ΠΊΠΑΗ«
ΟΑΟ· Η·*ΚΤοϊ 1» 

HPAKACIOH · ΚΡΗΤΗ*

ΙΑΤΡΕΙΟΝ ΜΙΚΡΩΝ 
ΖΩΩΝ 

ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΩΝ
OR. Έμμ. Γιακουμά«ης 

Κτηνίατρος
Κατεχόκη22—Κυρ. Λου­
κά ρεως γωνία.
Τηλ. 242035
Εμβόλια— Χειρουργικές 
ίπεμβάσεις— καλωπισμοί 
—κουρέματα.
Διατίθενται καθαρόαιμα 
κουτάβια.

παν τότε σ’ αυτούς που ευνοήθηκαν από τήν κλήρωση ότι 8α γινόταν κάποιος 
έλεγχος καί τό αργότερο σε τρεις μήνες Sa πάράύίδόταν οι Κατοικίες. 'Εχουν 
περάσει όμως, αντί ^ία τρεις, έξι μήνες και οι δικαιούχοι ακόμη περιμένουν. 
Και δικαιολογημένα ανησυχούν, ενώ παράλληλα διερωτώνται αν θα διαρκέ­
σει πολύ η αγωνία τους.

• ΚΑΤΑΧΩΡΩ σήιμερα τα 
σοφά λόγια του μηνός favota 
ιρίου, γιαπί εκτός τον φ!ί&.4 
μου τον Γιώργο, άρχισαν να 
παραπονιούνται και άλλοι ανα­
γνώστες της στήλης ότι καθι- 
στερώ την σχέτιική. δημοσίευση :

—' Ο έρωτας είναι η χρυσή 
σκάλα με την οποία η καρδιά α 
νεβαάνέι στον ουρανό.

— Η γυναίκα μοιάζει με την 
υγάία, που καταλαβαίνει κανείς 
την άξιο της μόνο όταν την χά 
σει.

— Οι γυναίκες έχσΐΛ> ένα τρό 
πο να λένε .Κάθε τι που δεν λέ 
®ι τίποτα ικι, έναν τρόπο ν αμη 
λένε ποτέ .κάτι που τα >όει όλα.

— Επειδή η γυναίκα έχει φτε 
ιρά (γτά να πεταει από τον ένα 
στον άλλο), την ονόμιασαν άγι 
γ®λο, χωρίς να προσέξουν ότι 
είναι, μια κοινή πεταλούδά!

— ΑύτοΙί που λένε καλό για 
τις γυναίκες θα πει πως δεν 
τις ξέρουν καλιά. Αυτιοί που λέ 
νε κακό, θα πεί πως δεν τις ξ® 
■ρουν καθόλου.

— Η απιστία στην αγάπης εί 
var ο,τι ο άνεμος στη φωτιά: 
σβήνει τη, μικρή, φούντών», τηι 
μίέγ<ϋ).η.

— 0ι ώρες μάς στον έρωήια 
έχόυν φτερά. Στη. μοναξιά μάς 
έχουν δεκανίκια.

— 0 έρωτας συνήθως αρχίζει 
με στεναγμούς και τελειώνει με

...χασίμουρήτά.
— Ο καιρός ψυχιράίνέι και 

σίβήινεί' τους μικρούς έροΛίες, ε 
νώ αΜπΟέτως μεγαλώνει τους 
μεγάλους.

— Η γυναίκα δέχεται τον άν 
τρα για το χα'τήρι του γάμου 
της και ο άντρας δέχάται τον 
γάμο· γιά τό χατή^ϊ τηις γυναί­
κας.

Μ ΟΙ Ιϊά($ιοφο'ρό'ΐ της Τόπι 
κής Εφορίας Προσκόπων 
Κνωσού πίράσίκάλόίύν όλους 
.τους πα/Λούς βαθμοφόρους 
κάί Πρόόηκιόπους την Κυρ.α 
κή 19 Φεβρούαρίου' στις 
6.30 μ,μ, στην αίθουσα τ»ν 
Ανιχνευτών της Τ.Ε. ΜΗ

ΝΙΑΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ 
διάς Μανορσοίγιάννη

ί (θ'
15)

γάι να γιόρτάσουν μαζί την 
Ημέρα σκέψεως και φιλίας 
itou Προακ,οπίισιμού..

• ΚΑΙ το' αινέιίαδοτο της στή 
λης:

Η ικυρνα είναι έξω φρενών μ® 
τόν άντρα τής.

—ιΒΐΛ®τω .άτι .Λίλή)ττεις ϊμια’ζί 
μου! όυρΙλίίάζει. Είδω και μισή 
ώρα που σόύ μίΚρώ, δεν κάνεις 
τίποτε ΦΛό παρά να χάισιμουριέ 
σθι!

—Λάβας γυναίικούλία μου, δια 
'μία'ρΛρύται εκείνος. ,ΕΒώ και μι 
σή ώρα προ'σιπάάοι ν' α'ρθίρώσω 
μία λέξη, αλλίά 8Μν μ αφήινεις!

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Ο ταρά τω Πρωτόδιικείω Η 
ρο'Κ/ίείΌυ Κρήτης Δικαστικός Ε 
πιμελητής Γεώργιος Σιταύρου 
Νταούτης, κάτοικος ΗρακλΕίου 
(Παπαλυξάνδρου 16)

Ληλοποιώ
. Ό,τι την δεκάτην ενάτων (19τ|) 
ίου μηνός Φεβροι αρίου του χι 
λιαστού εννεακοσιοστου ογδοη 
ικοατού τετάρτου (1984) έτους 
ημέραν Κυριακήν και am ώρας 
10ης πρωινής έως 12ής μεσηρ 
βρινής της ίδιας ημέρας ένώιιτιον 
του Συμβολαιογράφου Ήραικλιεί 
ου Κρήτης κ. Μιχαήλ Αλεξ. Ε 
ληώτη ή: του νομίμου αυτού α 
ναπληρωτού κιαυ ®ις το ενταύΑι 
και επίί της οδού Δαιδάλου 37 
'ΚΒίρενον Δημόσιον ΓραφίεΤο'ν 
Ταυ, θέλει εκτεθεί εις δηιμόσι- 
ον αναγκαστικόν πλειστηιρια- 
σμόν to κάτωθι αναφερόμιενον 
και περιγραφόμενον αυτοκίνητο 
του διοΥκομένου οφειλέτου Γε 
ωργίου Εμμίανοίυήλ Κισανάκη', 
ίκάτοίκου Ηραικλέΐσυ (οδίος Κον 
δυλιάκιη 4), τη ειπισπΕύσεί' της 
εν ΗρακΑκίω εδρευούσης ομορ 
ρυθμου εταιρίας υιπό την εΡίωνύ

' μίαν «ΑΔΕΛΦΟΙ ΧΙΣΚΑΚΗ

MIW ίIIMNOMtlΜΙΑ

Δρ. Π.Γ.
■Μ Δι W4JUM 4 4 8ΊΦ
ΧΑΤΖΗΜΑΝΩΛΗΣ 
ΓναθοχειρουρΥός

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στο Ηράκλειο μετά από 
ΐΟετή θητεία στην Γνάθο 
χειρουργική Κλινική του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, 
και δέχεται στο Ιατρείο 
του X" Μιχάλη Γιάνναρη 
7, στην Πλατ. Δασκαλο- 
γιάννη, μόνο Γναθοχει- 
ρουργικό περιστατικά. 
Τηλ. Ιατρείου: 225104, 
όικίας: 243720.

ΝΙΚ. ΑΝΔΡΟΥΛΑΚίίΣ 
Χειρουργός —

Οφθαλμίατρος 
Έβανς 77 3ος όροφος 
Δέχεται 8.30—12.30 π.μ. 
και 7.3Θ—9 μ.μ. πλην 
Τετάρτη και Σάββατο από 
γεύμα.
Τηλ. ιατρείου 221142 και 
τηλ. οικίας 230000

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΛΑΔΑΚΗΣ

χειρουργός Ουρολόγος

Έχει μετεκπαιδευτεί στή 
Γερμανία καί έγκαταστά 
θηκε μόνιμα ατό Ηρά­
κλειο. Δέχεται: Κλινική 
« Αγιος Γεώργιος», Χα- 
τζηδάκη 7, (όπισθεν Μου 
σείου) καθημερινά α-

μ.μ. τηλ. Ιατρείου 222- 
344 Οικίας 242224.

ί ΦΙΛΤΡΑ - ΦΙΛΤΡΑ - ΦΙΛΤΡΑ - ΦΙΛΤΡΑ - ΦΙΛΤΡΑ ]

ΣΟΒΑΡΑ - ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΑ
! ΦΙΛΤΡΑ :
; ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ - Για όλες τις πετρελαιομηχανές, 
; , και αυτοκινήτων και καυστήρων, ί
! ΔΙΑ ΠΟΣΙΜΟ ΝΕΡΟ - Οικίας, Βιομηχανιών και I 
! Γεωτρήσεων. ;
I ΔΙΑ ΕΛΑΙΟΛΑΔΑ - ΔΙΑ ΚΡΑΣΙΑ - ΔΙΑ ΡΑΚΙ 
ί ΔΙΑ ΑΛΜΗ - ΔΙΑ ΜΑΖΟΥΤ - ΔΙΑ ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΑ 
; ΥΔΑΤΟΠΑΓΙΔΕΣ - ΔΙΑ ΝΕΡΑ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ 
■ (Απίονιστής) !
: ΔΙΑ nmitZMENO ΑΕΡΑ J
: Δ|Α ΑΠΟΣΤΕΙΡΩΣΕΙΣ J

ΑΜΜοΒΟΛΙΣΤΓΚΑ ΚΑΜΠΙΝΑΣ ;

ΥΙΟΙ ΠΑΥΛΟΥ - ΚΟΠΑΚΑ Ο.Ε.
Οδός 22 Μποφώρ — Ηρακλείου — Κρήτης ■

Τήλεψωνα 282302 και 287484 I
ί ΤΕΛΕΞ 262358 KOPA-GB !

ΦΙΛΤΡΑ - ΦΙΛΤΡΑ - ΦΙΛΤΡΑ - ΦΙΛΤΡΑ - ΦΙΛΤΡΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
Με ευχαρίστηση ανακσινοώμιε την αποκλειστική αντιπρο­

σώπευση από την Εταιρεία μας και για ολόκληρη την ΚΡΗ­
ΤΗ των βιομηχανικών προΊ’όντων (πλην ελαστικών αυτοκι­
νήτων) του γιγαντιαίσυ και πασίγνωστου Βιομηχανιικού Συγ 
κροτήματος PIRELLI. Είναι γνωστή η αρίστη ποιοτης των 
προ Γόντων της PIRELLI που τα κατατάσσει στην κορυφή 
της πυραμίδας της παγκοσμίου παραγωγής. Έτσι· στα ήδη 
γνωστά στην Ελληνική αγορά ελαστικά PIRELLI, προστίθε­
νται και μιά ολόκληρη σειρά προ Ιόντων που έχουν σχέση 
με το ελαστικό και τό αυτοκίνητο και γενικά με τη Βιιαμη- 
χανία. ιμάντες παντός είδους, ανταλλακτικά για σλα τα ευ- 
ρωπαΤκά αυτοκίνητα, όπως τσιμούχες, κολλαρα, μαρκού­
τσια, σωλήνες πιέσεως, βάσεις μηχανής, μεταφορικές ταινίες 
κ.λ.π. Ήδη παρελήφθησαν δΓ απ’ ευθείας εισαγωγής από 
την PIRELLI και διατίθ-εντοι στην αγορά ΚΡΗΤΗΣ σε τιμές 
ασυναγώνιστες, μιά πλήρης αειρά από ιμάντες Βιομηχανικής 
χρήσεως, αυτοκινήτων και Σκαπτικών. Περισσότερες πληρο 
φορίες στα τηλέφ. 285.802, 225.212. Πώλησις χονδρική.

itBW
Τηλ. 285802 — 225212

ΘΑ ΗΤΑΝ πιο σωστό να χα 
ρακτηριζόταν αυτή η αύξηση 
τού όγκου του σπλήνα, σαν «δι 
όγκωση», παρά σαν μεγάλωμα, 
αφού πρόκειται, βασικά, για 
κάποια μορφή φλεγμονής του, 
που οφείλονται σε κάποιο λοι 
μώδες νόσημα κι όχι σε πραγ 
ματική αύξηση του μεγέθους του 
Ομως, ο όρος καθιερώβηιςε και 
μάλιστα δνεθνώς κι έτσι θα τον 
αναφέρουμε κι εμείς.

Πολλές φορές αυτή η πάθη 
ση| η σπληνομεγαλία, συνοδέυ 
εται κι από αντίστοιχη διόγκω 
ση του ήπατοίς. Ομως αυτό 8εν 
είνκχι ατταραίτψτο, όσο συχνά 
κι αν παρουσιάζεται.

Η αιτία που προκαλεί αυτή 
τη μεγάλη διόγκωση του απλή 
να δεν είναι απόλυτα καθορισμέ 
νη. Βέβαια τις πιο πολλές φο 
ρες παρουσιάζεται είτε κατά τη 
διαδρομή κάποιου λοιμώδους νο 
σήματος, και κυρίως της ελονο 
σίάς, του μελιταίΟυ πυρετού, 
τόύ τυφοειδούς πυρετού, σε ση 
ψαιμικές επίσης καταστάσεις, 
αλλά κατά πόσον αυτά ήα νοσή 
ιματα ή κι άλλα λοιμώδη, αποτε 
λούν τήν πραγματική αιτίά για 
τήν εμφάνιση αυτής της πάθη, 
σης ή είναι απλώς αφορμές, 
δεν είναι ξεκαθαρισμένο. Κι αυ 
τό, γιατί αν πραγματικά αυτές 
ήταν οι αιτίες, τότε θα έπρεπε 
σε κάθε άτομο που αρρωσταί 
νει με μια από τις ασθένειες 
αυτές, να παρουσιάζεται και η. 
αντίστοιχη διόγκωση του πλιήνα 
κάτι που — ευτυχώς — δεν γί 
νεται. Θα πρέπει λοιπόν και κά 
ποιες άλλες αιτίες —ίσως και 
κληρονομικές —νά συνυπάρχουν 
για να παρουσιασθεί αυτή η 
σπληνομεγαλία.

Η συμπτωματολογία που μ
αυτήν παρουσιάζεται η πάθήση 
εξαρτάται οστό πολλούς παρόλο 
ντες και συντελεστές. Και κυρί 
ως εξαρτάτίχι από το μέγεθος 
της διόγκωσης.

Τα πια κοινά συμπτώματα, ό 
μως, που παρουσιάζονται στις
σπληνομεγαλίες, είναι 
ττου σχετίζονται με τις 
ες, Ο σπλήνας όπως 
γνήσιό, αποτελεί το

εκείνα 
σναιμϊ 

είναι
«νεκρό

Ν. ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ
Παιδίατρος

Αγ. Μηνά 1S 
τηλ. 225185

Δέχεται από 8.30 π.μ.— 
1μ.μ. και 7—8 μ.μ. 
Τηλ. οικίας 224529.

I
 ΝΙΚΟΣ ΑΣΒΕΣΤΑΣ

Χειρουργός — < [
Οφθαλμίατρος J>

Διδάκτωρ Παν) μϊου । J 
BOLOGNA

Δέχεται καθημερινώς ρις ] । 
το ιατρείο του (8—1 < [ 
και 7—9) θεσοαλονίκης ί» 
1 (έναντι Αρχιεπισκοπής) ;! 
Ηράκλειο —ΚρήΤης. ι [ 
Τηλ. ιατρείου 243999 J ·

οικίας 289769 < (

ταφείο των ερυθρών αιμοσφαιρί 
ων». Είναι λοιπόν ευνόητο, ότι 
στις περιπτώσεις που παρουσι 
όζει μι<χ διόγκωση καταστρέφε 
ται σ αυτόν μεγαλύτερος αρι 
6μός ερυθρών αιμοσφάιρίων, a 
πό τον κανονικό, με συνέπεια να 
παρουσιάζεται ταυτόχρονα και 
κάποια μορφή αναιμίας.

Ενα επίσής κοινό και πολύ 
συνηθισμένο σύμπτωμα που πα 
ρουσιάζεται, είναι ένας πόνος, 
που μοιάζει πιο πολύ με αίσθη 
μα βάρους, στην περιοχή που 
βρίσκεται αυτό το όργανο, κά 
τω δηλ. από το αριστερό υπο 
χόνδριο, προς το μέρος της κοι ’ 
λιάς.

Κι αυτός ο πόνος η το βάρος
γίνόνται κάπως πιο έντονα στις
περιπτώσεις που ο άρρωστος 
τρέχει.

Θα πρέπει, ωστόσο να πούμε 
ότι και σε άλες περιπτώσεις— 
σε απλές δηλαδή φλεγμονές του 
σπλήνα, χωρίς μεγάλη διόγκω 
ση —μπορεί να παρουσιασθεί 
αυτός ο πόνος,

Θα πρέπει επίσης να προσε 
χθεί η περίπτωση εχινοκόκκου 
του σλπήνα. Γιατί πολλές φορές 
που στην ψηλάφιση παρατηρεί 
τάι μιά έντονη διόγκωση του ί 
σπληνά, δεν πρόκειται για λοι I 
μώδη σπληνομεγαλία, αλλά για 
κύστη εχινόκοκου, που έχει εγκα 
ταστάθεί εκεί. Φυσικά στις τέ 
τοιες περιπτώσει ς, συνήθως 
ελλείπουν τ άλλα συμπτωματοι.

Η θεραπεία, βασικά, θα πρέ 
πει να είναι αιτιολογική. Και 
θα πρέπει να εξακριβωθεί η αι 
τία που έχει προκαλέσει την 
σπληνομεγαλία, η έστω η α'φορ 
μή και να θεραπευθεί.

ΟΕ» νόμίιμως βκιπίρασωιποΗμέΜης 
ήτοι: έν (1) αύτοκίνηηον (ίκλού 
βα) τύπου VOLKSWAGGEN' 
μιίτ'αχ'Σίριπμένον αλλ’ εις καλήν 
ικατάστασιν ευρισκόμενον, χίρώ 
ματος γκιρι, έχον αριθμόν κιίκλο 
φοΡ'ίιας ΗΙΝ72Ο2 αριθμόν πλαΐσί 
ου 2142177267 και. τοιοίύτον κι 
νητήρος AD—7'91785, βενζινοΙκί1 
νητον, εικτιιμιηιθείσής αξϊ'άς δρχ.. 
(250.000)’. Κ'άτεισχέΐήΓί; 8ε'το ως 
άνω αυτοκίνητον αναγικάστιίκώς 
ιυκ' ®μού του ίδιου ως άνω δίκα 
στιικού επηιμέληΐτού ως τουτό «μ 
φάΐνηιται Μς την υιπ αριθμ. 32) 
11-1-1'9184 Εκθιισυ μου Κ«!το.- 
σχύσίως ΑΜΐοκινήτού, επιβληι- 
βΐβίσης δε τούτης δια της υπί α 
μιΐθ. 414)19X0 διαταγής πλήιρω 
ιμής που κ. Δικαστοώ του Μόνο 
μάλούς I Ιρωτοδικείου Ηραικλεί 
ου νόμίιμως περί'β&β'λημένης τον 
εκτελιεστιήριον τΰιπον, αντίγρα­
φο ν της οποίας επιεδόθη πιρος 
τον ως άνω οφειλίέ'την ως τούτο 
εμφαίνηται εκ της w αιριθ. 632) 
24-1h19'8'3 ΕΙκθέσεως μου ΕΚιίδό 
σεως προς πληρωμήν εις την α 
νωίτέριω επίσπίεύδουσα του πο 
σού των δρχ. (84.750) ενΙήόίκως 
ιμέχιρις εξοφλήσκως ί,να ί’-κ του 
‘επιτευχθησοίμένσυ εικίπλίειστη'ρΊΐά- 
σμάιός πλ.η·<όΠή η επισπεύδοικτν 
τήν ως άνω απάίτησίν τής. Τι­
μή πρώτής προσφοράς κατά τήν 
ημέραν του πλείσΐηριιασμού Και 
δια την έναρξο αυτού ορίζεται 
το πσσόν των δρχ. (125..0tt)) ή 
τοι το ήμισυ της εΚτιμηιθυ'ίσης 
αξίας, ως τούτο oMjowiw κάβο 
'ρίίσθη βις τη νανωτέρω όκίθεσιν 
κάιτασχέσβως Λτόκΐ'νίϊτρυ. Το 
φιερέγγυον των πύυειοδοτϊϋν είναι

της απολύτου κρίσείως του ως 
άνω επί' του πλειστηρ,ιιασμού υ 
π'άλ^ήλΐόυ, δύναται. δε να ζηπή 
σει παρ' έκαστου τούτων την κα 
ταβολήν άνάλόγού. έήΐΥύιήΐαεως. 
Ο τελευταίος υπειρθεματιστής υ 
ποχρεούται, νιι καταβάλη &ις _τον 
επί του πλειστηριασμού υπά/ϋ ; 
λον, άμα τη κατακυρώσει, τό εκ 
πλειστηρίάσμα μετά των δίκΟΊω 
μάτο>ν τού Ταμείου Νομικών 
ικαι τα κηρύκεια, άλλως γϊίνάτίαι 
κατ' αυΐτού αναπλει'σπηιριασμός 
εντός των νομίμων προθεσμιών, 
Ο οιοσδήιποτε υπερθεματιστής 
δεσμεύεται μέχρις μείζονος προ 
σφάράς, ο δε δια λογαριασμόν 
τρίτου υπερθήματίζων . οφείλει 
να δηλώση αμέσως το όνομα υ 
πιέρ. τους οποίου υπερθεμάτισε ν. 
Αντίίγραφον του παρόντος προ 
γράμματος εντέλλεται αρμόδιος 
Λικαστικόις Επιιμέλήιτής όπως ε 
πιθώση1 ρμιπροθέσμως και προση 
ίκόντως εις τον ώς άνώ όφ®ιΐλέ. 
την—φύλαικα και lμiεσέγγυ'oύχo^■ 
εν προκειμένω Γεώργιον Είμμ. 
Κισανώκη, κάτοικον Ηίραίκλείό'υ 
(Κονδυλάκη, 4), εις τον κ. Ειρη 
νοδΐκην και, όπόυ ο νόμος ορί­
ζει, επίσης δε όπως προβή εις 
τας εκ τού νόμου προβλέποιμέ- 
νας -οιχοκολλήσεμ· εν συνε­
χεία δίε όπως πίροβή εις την δη. 
μδσίευσιν τούτου εις την εν Η 
ρακλβΗ» εκιδιδομένην ηίμιείρησί- 
αν εφημ'ερίδα «ΠΑΤΡΙΕ»..

Προσκαλούνται όΟεν οι βουλό 
μιενοι όπως προσέλίθωσι κοιτά 
τον ορισθένΤά ως άίνω χρόνον 
εις τον τόπον του π/Λίστη.ρια- 
σμού ίνα πλέισδοτήσωισι.
Εις πϊσΤωισιν πάνΤών τών ανω 
τέρω συνεϊτόγη το παρόν σήμε 
ρον χην 19 Ιανουάριου 1984 εν 
τώ Γραφεία) μου και υπόγίράφ» 
ται υπ εμού ως έπεΤαι.

Ο1 Εκδούς και ειπί της 
σκίΐελέσεως Δίκ. Βώμ^ίληίτΐής 
(ΤΣΥ) Γεώργ. Στ. Νταούτης

ΜΑΛΒΙΝΑ 
ΒΑΒΟΥΡΑΝΑΚΗ 

- ΑΣΒΕΣΤΑ 
Ιατρός Μικροβιολόγος 

Διδάκτωρ Παιν)μίου BO­
LOGNA. Δέχεταιι καθημε­
ρινώς εις το Ιατρείο της 
οδός Θεσσαλονίκης 1 (έ­
ναντι Αρχιεπισκοπής)

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Τηλ. Ιατρείου 243999 
Τηλ. Οικίας 289769

ΠΕΤΡΟΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ 
Ιατρός Παθολόγος 
— Ρευματολόγος

Δέχεται οδός Κάρτερού 
60, μόνο πρωινές ώρες, 
τηλ. 223646.

ΧΑΡΗΣ 
ΠΑΠΑΧΑΡΙΛΑΟΥ 

Παιδίατρος
Μέλος 'Αμερικανικής Ά- 
καδημίας Παιδιατρικής. 
Δέχεται εις τό Ίατρείον 
του, Αγ. Μηνά 15 (παρα 
πλεύρως ΙΚΑ) 9—1 καί 
5—8, πλήν Σαββάτου.

1—25

ΑΝΔΡΕΑΣ Κ.
ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗΣ 

χειρουργός 
ύτορινολαρυγγολόγος 
τ. Πανεπιστημιακός βο 
ηθός Ω.Ρ.Λ. κλινικής Να 
σοκομείου ΑΧΕΠΑ. Δι­
αγνωστικόν έργαστήρι- 
ον παθήσεων —τού ώ- 
τός— έλεγχος βαρυκοΤ 
ας παιδιών καί ένηλίκων. 
Δέχεται 8—1 κσί 5—8 
Λ. Καλοκαιρινού 110 
(Καμαράκι) τηλ. ΊατρεΙ 
ου 242544, οικίας 242- 
874.

ΑΠΙΣΤΕΥΤΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 
ΚΑΙ ΣΤΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΙΔΗ

Έγχρωμη τηλ)ση 27” μόνο 97.500 Δρχ. 
Έγχρωμη ίήλ)ση 20 22", 27"

με μικρή προκαταβολή και πολλές δόσεις.

• ΨΥΓΕΙΑ — ΚΟΥΖΙΝΕΣ — ΠΛΥΝΤΗΡΙΑ
• ΣΚΟΥΠΕΣ — ΠΑΡΚΕΤΕΖΕΣ — ΑΤΜΟΣΙΔΕΡΑ

• ΤΟΣΤΙΕΡΕΣ — ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΑ ΣΚΕΥΗ

• ΜΙΚΡΟΣΥΣΚΕΥΕΣ
Από τα καλύτερα εργοστάσια 

στις χαμηλότερες τιμές.

ΝΙΚΟΣ ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ
Στυλ. Γιαμαλάκη 16

Τηλ. 241366 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

I
 ΣΤΑΥΡΟΣ ' ί

Σ. ΒΡΕΝΤΖΟΣ ί'
Ειδικός Παθολόγος ]!

Διδάκτωρ Παν)μίρύ Αθη 
νών, τέως εσωτερικός ία- 
τρός θεραπευτηρίου «Εύ- 1 [ 
αγγελισμός» Αθηνών, !' 
Εγκατασταθείς εις Ηρά- ' ί 
κλειον, δέχεται στό ΙάτρεΙ · J 
ον του. Πλατεία Κορνά- ' 

. ρου καί Βιάννου 1 (άνω- ι[ 
θεν Ταχ. Ταμιευτηρίου), 1; 
πρωί 8—1 καί άπόγευμα ; ί 
5—3. Τηλ. Ιατρείου 287- ί 
364. Οικίας 288325. !>

ΒΛΑΣΣΗΣ
I ΓΕΩΡΓΙΟΣ I ;

I
 Μαιευτήρας χειρουργός ;

Γυναικολόγος ι'
Δέχεται Κυρίλλου Λουκά- , 
ρέώς 12. Πρωί 8—9,30' ]' 
με ραντεβού. Σάββατό 8 ί;

—12. Απόγευμα 5—8, 
πλην Τετάρτης και Σαββά ।' 
του. ; -

Ιιατρείο τηλ. 287283 * ίΟιιικ,ία τηλ. 241184ιΓια ραντεβού, τηλ. 241- ! > 
689 <

I Κλινική, τηλ. 284080. ί' 
’ . 1—25 1

ΝΙΚΟΣ Σ. 
ΜΠΑΧΛΙΤΖΑΝΑΚΗΣ

Ιατρός 
Πνευμονολόγος

Μετεκπαιδευθείς στα ανα 
πνευστικά νοσήματα πα­
ρά καθηγ. Α. Ποντικάκη). 
Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στο Ηράκλειο, δέχεται 
στο Ιατρείο του και σπι- 
ρσμετρικό εργαστήριο: 
Πλατ. Κορνάρου 42 και 
Γιαννιτσών 2 2ος όροφος 
τηλ. 224070 καθημερινά 
8—9,30 πρωί. Και μ£ ραν 
τέβού 1,15—2,15 μεσ., 
6—8 απόγ.

ΕΜΜ. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ 
Ιατρός 

Νευρολόγος - Ψυχίατρος 
Ηλεκτροεγκεφαλογραφικό

Εργαστήριο.
Δέχεται καθημερινά στο 
Ιατρείο του Βικέλα 6 και 
Νεκταρίου, Πλατεία Κορ­
νάρου (Βαλίιδέ Τζαμί).

Ψυχοθεραπεία 
με ραντεβού.

ξ Τηλ. 225688

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Γ. ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ

Παιδίατρος 
Δέχεται στο Ιατρείο του 
Πλατ. Κορνάρου 31 (Βα 
λιδέ Τζαμί — Στοά Γιαλε 
ράκη). Καθημερινώς: 8— 
10 π.μ. και 5—8 μ.μ, Σόβ 
βατό: 8—1, τηλ. 223880. 

1—25

ΜΑΝΟΛΗΣ 
Δ. ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ 

Χειρουργός Οδοντίατρος 
Δέχεται στο Ιατρείο του 
Μποφώρ 34 και Μεραμ- 
βέλλου γωνία 1ος όροφος 
(απέναντι από το ξενοδο­
χείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ) 9—1 και 
5—8 εκτός Σαββάτου. 
Τηλ. Ιατρείου 221601, Οι 
κίας 243851.

1—25

I
 ΝΙΚΟΛΑΟΣ <;

Γ. ΠΕΤΟΥΣΗΣ <;
Χειρ. Ορθοπεδικός Γ

Δέχεται έπί τής όδού Κα- )> 
τεχάκη — Μονής Οδηγη- ]! 
ΤΡίας 14 (Ντερμίτζίδικα), <· 
9—11 π.μ. καί 5—8,30 ]! 
μ.μ. τηλ. 241484. Οικίας <[ 
241873. >

I
 ΓΙΑΝΝΗΣ ;

ΜΠΑΛΤΖΑΚΗΣ <
Γ υναικολόγος ,Ειδικός στη στείρωση. ’ 

Δέχεται κάθε μέρα 9—12 ! 
εκτός από Σάββατο, οδός J 
Μάρογιώργη 20, τηλ. 283 < 
134. !

«xtAAAAMWWMMMWWWMMWM»

συμπΑκρώοτε το νοικοκυριό σας
με τα είδη μας που θα Βρείτε: 

εβανς 59 
τπλ. 214515 

μπορείτε να τα πάρετε 
μετρπτοίς, με δόσεις 

και με πιότωτική κάρτα
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ΔΙΑΦΟΡΑ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ μ® μεταδοτι 
ύ'τηΐτα και πείρα αναλαμβάνει 
^είιΟυνα μαθητές. Αριστη με 

ι οδος διδασκαλίας. Αποτέλεσμα 
_u εκπληκτικά. Τιμή πολύ συμ 
έρευσα’.... Η αμοιβή μετά απο 
,ην επιτυχία!... (Δηλαδή αν ο 
μαθητής αποτύχει στο διαγιασι 
σμα αμοιβή δεεν δέχομαι). Το 
Λρώτο 'μάΒήμά δωιρεαν. Τηλέφ. 
221352.

(Δ485) ,1—3
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Παιδαγωγικής Α 
κ£1δημίας παραδίδει μαθήματα 

παιδιά Δημοτικού. Πληιροφ.
τηλ. 233234 από 08.00—14.00 
και 17.00—20.00

(AW . . ,
ί1ΤΥΧΠ>Υχ0Σ Φιλολογίας του 
Πανεπιστημίου φλωρεντίας πα- 
,χιδίίδει μαθήματα _ Ιταλικής 
γλώσάς. Πληροφ. τηλ. 233930

I

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ —Φυσική — 
Χημεία διδάσκονται σε μαθητές 
Γυμνασίου—Λυκείου. Ειδικές τι 
μές σε γκρουπ. Τηλ. 286375 — 
284481.

(Δ48Ί) 1—5
ΧΑΘΗΚΕ γυναικεία τσάντα 
χρώματος γκρενά, τετράγωνη 
μεγάλη. Παρακαλείται ο ευρών 
να επικοινωνήσει με την κάτοχό 
της στα τηλ. 230110 και 2'83792 
και να κρατήσει τα χρήματα.

(Δ484) 1-^

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για να έργα 
στεί ως ταξιθέτης στον Κίνηιμ. 
Κρόνο βράδυνές ώρες. Τηλέφ.
283075.

(Ζ25&) 1— 3
ΟΙΚόΪΕΝΕίΑ ΖΗΤΑ εργασία 
στο σπίτι της κατά προτίμηση 
σέ δερμάτινα ή ά/.Γ/Λ τούριστι 
κά είδη. Πληροφ. τηλ. 285274

(Δ486) 1—6
—2S85758. 

(Ζ257) ,1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ . κατάστημα 
κατάλληλο για οιανδήποτε χρή 
ση οδός Ρόδων 10 120 τ.μ. με 
’υπόγειο 130 τ.μ. και μια γκαρ 
σονιέρα. Πληιροφ. τηλ 284883
—224230. 

(Ε875) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμορίσμα- 
τα σε βίλλα πλήρως εξοπλισμέ 
να, Κάτω Γούβες. ΤηΛ. 285235 
281015. .

(Ε797) !—30
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ βιοτεχνία δε 
ρμάτινων ειδών\με τα τελειότε 
ρα και σύγχρονα μηχανήματα. 
Πληροφ. τηλ. 289964 καθημερι 
νά.^

(E88U 6
ΕΝόΙΚΙΑΖόΝΤΑΙ δυο. ανεξάρ 
τητά επιπλωμένα δωμάτια για 
φοιτήτριες Πανεπιστημίου ή 
ΚΑΤΕΕ «με χρήση κουζίνας και

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός έτοιμος για 
φύτίευιμα (έχει γίνει βαθειά άρω 
ση) περίπου 6 σΐρήμ. με ξηραν 
•τήριο και 7 ελαιόδενδρα σε από 
στάση. 15 χλμ. από το Ηράκλειο 
(δρόμος έως το χ^ώράφι υπάρ­
χει. Χώμα τέλειο). Τήλ. 286374 
' (Π774) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκυλίτσα Κόλιευ 
(Δάση.) 2 1)2 μηνών παρά ιδιώ 
τη τιμή 10.0000 δρχ. τή/.έφ. 
289755.

(Π773) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπείδο 103 τ.μ. 
με κηκίά στην οίδό Απολλώνιας
50. Τηλ. 285797.

(Π77.1) 1—3

τηλεφώνου. Πληροφ. 
281480.

τηίλέφ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 400 έ),αιόδενδρα 
στήνε περιοχή Σταυρακίωγ σε 
τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλέφ.

\Ν σας ενδιαφέρουν οι υψη- 
χές αποδοχές το ανοιχτό ωρά- 
pto εργασίας κάι σας αρέσουν 
οι Δημόσιες σχέσεις τηλεφωνεί 
σ1;ε στο 222566 11—1 και 5—8 
ΚΛ Βίκη Τάκου.

(Δ483) 1—6
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικαμαιθημα- 
ι,κήξ Σχολής παραιδίιδει μαθήμα 
τα σε μαθητές Γυμνασίου—Λυ 
κείου κάι σε υποψήφιοι ς ·Υ και 
β Δέσμης. Τηλ. 233486.

(Δ484) !—3
ΕΚΤΕΛΟΥΝΤΑΙ υδραυλικές a 
^καταστάσεις και επισκευές παν 
τος .τύπου μηχανισμών και κα 
ζανακιών χαμηλής, πιέσεως ό- 
/,(ύν των τύπων. Ξεβουλώμάτα 
αποχετεύσεων. Τοποθέτηση θερ 
μαστρών. Τηλ. 286709—233560

(Δ488) ’-4
ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ με σπουδές στις 
ΗΠΑ αναλαμίβάνει παιδιά και 
εφήβους με δ’υσκΌλίβς συμπερι

ZHtbYNTAl κυρίες ή δεστοι 
νΐδες νά εργαστούν τις ελίεύθε 
ρες ώρες τους μ'ε μεγάλα ποσο 
στά. ΠροτιμΟύνΕαι άνω των 22 
ετών. Τηλ. 285281

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα εμφανίσι 
■μη για CAFETERIA — PUB 
LA - CITE, Μισθός λίαν ικανό 
ποιητικός. Πληροφ. εντός μετά
τις 2 μ.μ. τήλ. 280263:.

(Ζ242)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες ή

1—5 
δεσποι

γίδες να εργαστούν, τις ελόύθε 
ρες ώρες τους ως ΝΤΗΛΕΡΣ σε 
μεγάλη εταιρία εσωρούχων αν 
δρνκά, γυναικεία, και παιδικά με 
μεγάλα ποσοστά καί πολλά εξ
τρα δώρα. Τηλ. 2843'83. 

(Ζ241) 1—7

E^bikiAiETAi 1—6 
θιαμέρ'ΐσμα ι

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι απέναντι α 
πό yo παλιό, εργοστάσιια του Βα 
θυπετρου (Τσι.Λ Μ«Τ'νΐτώνι) 
1630 τ.μ. και ΠΩΛΕΙΤΑΙ ημι 
τελής οικοδομή σιην περιοχή 
Γιόφυρο (όπισθεν ΠΛιΕΚΤΑ’Μ ) 
ισκέλετός Γ60 τ.μ. επί τρεις ο 
ροφους. Χώριίσιμένα διαμέρισμα 
τα, με τούβλα. Πληροφ. τηλέφ.

φοράς. Τηλ. 288717. 
(Δ476) 1—6

ΛΟΓΙΣΤΗΣ πεπειραμένος ΖΗ 
ΤΑΕΙ εργασία ή να τηιρεί βι­
βλία εταιριών. Τηλ. 285166 κ. 
Αντώνιος.

JZ229) 1—6
ΖίΓΓΕΙΓΛΙ οικόπεδο εντός πό 
λεως σε λογική τιμή. Τηλέφ.

σόγειο 4 δωματίων οδός Δράκο 
ντοπούλρυ 21 (.πίσω από το Ε. 
Κ.Η.) Πλήιροφ. τηλ. 08'91-31294 
ή στρν Α’ όροφο.

(Ε894) . 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: 1) ημιυπό 
γειο 90 τ.μ. για αποθήκη και 2) 
μονοκατοικία 4 δωματίων με θε 
ρμοσυσσωρευτές στην οδό Περ 
-τίσείλάικη (ττύροδος; rE<iroavacrra<Tl 
ου). Τηλ. 234533.

(Ε891) I—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα πλή­
ρως εξοπλισμένη αίθουσα. 180 
τ.μ. με πάρκιν. Πληροφ. τηλέφ. 
821366.

(Ε890) 1—5
ΕΝόίΚΙΛΖΕΤΑί διαμέρισμα 2 
δώμάτΐών, γωνία. Έβάνς και 
Μάνου Μηλιαρά 1, ΐίληροφ. τηι 
λέφ. , 283175 ή 288588.

(Ε893) 1—5

232138.
(Π772) 1—3

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 450.000, πλη 
σίον του Ηρακλείου, αμ­
πέλι 1 στρέμμα, τετράγω 
νο, ισόπεδο, σε δρόμο 
και με άμεση ευχέρια ηλεκ 
τροδοτήσεως. Πληροφ. 
Τήλ. 236015 — 771465.

1—1

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετερία SNACK 
λόγω μετοικήσεως, στο κέντρο 
της πόλης με μεγάλες προοπτι 
κές και τιμή λογική. Σοβαρές 
προτάσεις κάι μόνο προσωπική 
συνάντηση. Τηλ. 241322.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λαμπρέττα 200 κ.ε 
με κά/.άθι σε καλή κατάσταση. 
Τη/, 284385 —287044.

(Π545) I—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα δυάρι 
με δυνατότητες εκΑκτάσεως σε 
2 ορόφους στις Πατέλί/.ες οδος 
Ελληισιπόντου αρ. 9. Πληροφ. 
τήλ. 235339.

(Π766) , !—1
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση εξοχι 
κδύ κεντιρου ή η επίπλοχιη! του 
στην -πείριοχή Κόκκινη Χάνι, 
Πλήρης εξοπλισμός με ψυγείο, 
βίτρίνά και με: ψυγείο θαλάμου, 
2φριτέζες, φούρνος, στερεοφωνι 
Κά μόνο (450.000) δρχ. «μετρη 
τείς». Πληροφ. τηλ. 761062 α 
πό 1.Q π.μ.—-12 μ.μ.

(Π767)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα DATSUN 
2000 καινούργια με 16.000 χλμ. 
Πληροφ· τηλ. 288726.

, (Π768)ν . ’-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κερδοφόρος επιχει 
ρηση .στο κέντρο της αγοράς 
τόυ Ηρακλείου μ® χαμηλό ενοί 
κίο λόγω μ®ταφοράς των εργασι 
ών. Τιμή πολύ καλή. Δεκτές 
σόβαρές προτάσεις. Τηλ- 236026 
κ. Βασίλη.
, (ΓΙ769) J—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο πολωτΕ 
λές, ΜΈΡΣΕΝΤΕΣ 250 μοντ. Α 
MiERICANA σε. άριστη κατά­
σταση, Πολλά αξεσουάρ σε τιι 
μή ευκαιρίας. Σοβάρές προΐά- 
σεΛς δεκτές. Τήλ. 236026 κ. Βα 
σίλη.

(Π77Ο) 1—6
ΠΩΙΕΙΤΛΙ οικόπεδο 300 τ.μ. 
Καλιμίμ,ένο με ισόγειο τελειωμΕ 
νο 1'20 τ,μ. και ο 1ος όροφος

241103.
(Π764) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μηχανοκίνητα α 
ργαλειά ROYTI αυτόματα’, μ» 
τόματη αλλαγή και ρατιέρα Στά 
αυμπλι. Πληροφ. τηλ. 241103.

(Π763) , . 1—3
eyRAipia

ΠΩλοΥΝΤΑΪ 3 μήιχανόκίνητα 
α ργόλειά TITRIS κα ι μία μασου 
ρίστρα 200.000 δρχ. Πληροφ.
τηλ. 241103. 

(Π762) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα. 39 τ.μ 
με υπόγειο 27 τ.<μ. επί της οδού 
Βυρωπης και Επιμενίδόυ, Είναι 
νοικιμσμένο με 8.500 και από 
1-5-84 το ενοίίκιο-θα γίνει 10.000 
Κατασκευής 1977 τιμή 1.800.000 
με ευκολίες. Πληροφ. τηλέω. 
4126351 —9567704 Ματαραγκας
Ντεμης. 

(Π757) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλέφωνο· στην π® 
ριοχή Χερσονήσου. Πληροφ. τηι 
λέφ. 223497 από 11.30—1.30 μ.μ

(Π761) 1—3

(Π577) 1—15

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ σύνταξη επν 
μετρήσεων Δημοσίων Έργων, 
ήτοι λογαριασμούς, συγκριτι­
κούς πίνακες, αναθεωρήσεις, 
πρωτόκολλο αφανών εργασιών 
κλπ. Πληιροφ. τηλ. 282724 αρ

243596.
(Ζ246) 1—5

μόδιος Χρονάκης Δημήτριος.
(Δ477)

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
(Ειδικευμένο

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΈΣ»

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα όπως έργα 
στεί στην καφετερία PUB—ELY 
SEE. Μισθός λίαν ικανοποιητι 
κός. Για περισσότερες πληροφο 
ρίες εντός του καταστήματος 
και από ώρα 6—42 μ.μ. Πλησΐ. 
ον ΟΤΕ Καπετάν Χαραλάμπη 4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρι­
σμα διαμπερές 85 τ.μ. με 
ιδιόκτητο πάρκιν σε πολύ 
κατοικία, 4 μόνο διαμερι­
σμάτων. Πληρ. κ. Νικ. Σερ 
πετσιδάκη τηλ. 283695.

(Ε892) 1—10

(Ζ237) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα πολυτε 
λούς κατασκευής στην περιοχή. 
Μασταμπάς. Στήν ίδια περιοχή 
ζητώ οικόπεδο για αγορά. Τηλ. 
242213.

(Π748) ί—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίΐ’ητο NIS­
SAN JUNIOR με καινούργια

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΡΕΝΩ 10 μυνι. 67 
σε καλή κατάσταση 150.000 δρ. 
και AUTOBIANGI ABARTH 
με παΏΜ εξ τρα σε άριστη κατά 
στάση, μοντ. 77 Πληροφ.. τηλ.
283071. (Π724)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός ταβέρ 
νας. Πληιροφ. τηλ. 223100.

(Π736) 1—6

ανατρεπόμενη καρότσα 
ί|ώρίστα η κίροτσα. 
2441.10.

(ΪΤπί). ;
feykAipiA

πΩΑΤί^Αΐ από ιδιώτη

μαζί ή 
Τηλέφ.

1—15

Φοί.ξ
Βάγκέν πετρέλαιο έντελώς και- 
νουργιρ 'κατάλληλο για ξενοδο 
χεΐα, ίχολείία, επιχειρήσεις. Τη 
λέφ,. 242477 όλες τις ώρες και 
223^7: απόγευμά.

(Π760) 1—3
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 
πιά\γ· J0, άάρΚας ΒΙΛ- 
ΚΕΜ—ΚΛΑΜ' Δυτ. Γερμανίας 
70 ετών σίε' άριστη κατάσταση, 
χρώματος μαύμου 130.000 και 
■το δεύτερο μάρκας ΑΛΕΞΑΝ- 
ΤΕΡ —ΧΕρΜαΝ καινούργιο 
χρώματος καφέ-ματ καρυδιά α
ξίμς 300.000 δρχ. στην 
160;000. Τηλ. 232654.

(Π734)
ΕΑΚλπΉ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
οικοδομήσιμο εντός

τιμή

1—6

άρτιο και 
οικισμού

Καλλιθέας εκτάσεως 326 τ.μ. τι 
,μή 800.000. Πληιροφ. Μεσιτικό
Γ ραφείο 
286403.

(Π750)

Μεσιταγορά τηϋφ.

1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 
βις περιοχή Ακαδημίας, δεκτά 
και δάνεια. Πληροφ. Δημ. Κα 
πετανάκης Πολ. Μηχανικός Πλ 
Δασκαλογιάννη, τηλ. 221727.

(Π735) 10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕ 
ΤΑΙ με επιβατικό αυτοκίνητο α 
νοιχτό φορτηγό DATSUN 1600 
καινούργιο, εμπορική άδεια. Τη
λέφ. 2'86461 από 5—8 μ.μ. 

(11749)
πωλϊουνται 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ Μηχανή 
Λα I X -2 5Q

ΎΑ- 
ΜΜ 

1:2.81:1.9 τηλεφάκό 135 _
και φλέις SUNPAK MX 114 τι . 
μή 30.000 δρχ. Πληροφ. ^τήλ.” 
222410., (Π755) 1—3
ΠΩΛΟΥ.ΝΤΛΙ γραφεία περιοχή
Αστάρια οδ. . Ιδσμενέως. Πλη­
ροφ. τηλ. 283150.

(Π674) .. Ι—5
ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΟ εργοστάσιο . με 
σών&τή .και ,ίΐίϊΛΕΪ-
ΤΛΙ μαζί ρε τις- εγκαταστάσεις. 
Πλήροφ.’. τήλ. 223647.

ι ΙΊ 747) ' 1—5
ΟΙΚΟΠΕΔΟ εις Μασταμπα 
1300 τ.μ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή δίδεται 
αντιπαροχή. Πληροφ. τηλέφ. 
283038.

(Π752) 1—10

ΙΙϋΑί ΙΪΑΐ . επιχείρηση’ ΒAR 
P1J13 στα Μάλια σε τιμή υπερευ 
καίριας, λόγοι ετέρας απασχόλη 
σης. Τηλ. 285815—243'865.

(Π759) .... 1—15

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

Θέματα οικογένειάκά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37 —οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο—Κρήτης.

ΑΓΓΛΙΔΑ που ξέρει Ελληνικά 
ΖΗΤΑ να 'εργαστεί σε σπίτι ως 
μπεΤμιπυσίτερ σε παιδιά να τα 
μαθαίνει και Αγγλικά. Τηλέφι 
282'804 και 286697.

(Ζ251)
ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ελεύθε-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις Βλυ- 
χι,ά Κνωσού, πλησίον «Αρ 
χαιοτήτων», νεόδμητη, ςυ 
ρύχωρη μονοκατοικία, πο 
λυτελούς κατασκευής, με 
κήπο, καλοριφέρ και τηλέ 
φωνο. Πληροφσρίαι παρά 
θωμά Ψυλλάκη, Δικηγό­
ρο, τηλ. 288588.

(Ε861) 1—10

ΜΑΝΙΚΙΟΥΡ - 
ΠΑΤΙΚΙΟΥΡ 

κατ’ οίκον, κυρία Εύα.

Πληροφ. τηλ. 234339.
(Δ480) 1—10

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ 
Ριζική και ανώδυνη

Στην αισθητικό κ. Καϊ*η 
Μπουδάκη —Κουναλακη 
Η .θεραπεία σας γίνεται 
υπεύθυνα από ειδικευμέ­
νο και έμπειρο χέρι, τε­
λειώνει σε ελάχιστο 
χρόνο και η αναλγησία 
επιτυγχάνεται με ειδικό 
τρόπο. Τηλ. 284947.

1—15

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΖ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης <ρά 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμοάς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζϋ 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

Χορτόπιτες -----------------  
----------------- Τυρόπιτες 

στο δρόμο για Τυμπάκι 

περάστε από του

Μανόλη Αποστολάκη 

“Η ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ,, 

στην Αγία Βαρβάρα

TOAST - HAMBURGERS 
δροσιστικά - μπύρες 

τηλέφ. (0894-22597)

φαγητό στο τιμόνι σας

δοκιμάστε μας
ΚΑΡΒ

Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ 

ΑΜΟ 
Οικονομίας και 
Επιχειρήσεων 

Πλ. Κορνάρου 25 
Τηλ. 280-575

ρες ώρες σπίτι σάς 
χρήματα φτιάχνοντας 
Τηλ. 287286.

(Δ482)
ΖΗΤΩ προς αγορά

κερδίζετε 
ταπησερί.

1—7 
μεταχειρι-

σμένο επιβατικό αυτοκίνήτο σε 
καλή κατάσταση απολύτως με- 
τρΐήτοις. Τήλ. 281477.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
ΓΡΑΦΕΙΟΝ 

επί της Πλατείας Καρνά- 
ρου, υπερ’πολυτελούς προ 
σφάτου οικοδομής, 40 τ. 
μ. με χωριστή τουαλέττα. 
Πληροφ. τηλ. 284052 —

(Ζ254) 1—7
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΛΕΥΚΩΝ ΕΙ­
ΔΩΝ' ΕΞΑΓΩΓΙΚΗ ΖΗΤΑ συ 
νεργασία με Ντήλερ .μειμοναχμέ 
νά. Ιΐτηροο. τηλ. 01-5744695.

280584.
(Ε859) 1—10

..(Ζ253) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ «πάλληιλος γίά κα 
τάστηιμα τυροκομικών ειδών με 
άδβια οδηγήσεως αυτοκινήτου. 
Τηλ. 223925 ώρες καταστηιμά-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5 
κυρίων δωματίων ’με βοηιθ. χώ 
ρους ασανσέρ, καλοιριφ'έρ και 
γκαράζ για αυτοκίνητο. Πληιρ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις περιο 
χή Αθανάτων 2100 τ.μ, επί της 
ιοίδού προς Αθανάτους κατάλ 
ληλο για οικία, βίλλα, οργοστά 
σιο. Ευκολίες πληρωμής. Τηλ. 
791216.

ΛΠ686) 1—5
AOrh διαλύσεως επιχείρησης 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: αυτοκίνητο ΜΕ 
RCEDE§ 60 8D κλούβα πετρέ 
λάιο με εμπορική άδεια. Επίσης 
TOYOTA CROWN επιβατηγό 
14 HP σε άριστη κατάσταση· 
Πληροφ. τηλ. 224843.

(Π667) , . 1—15
ΠωΑειΤΑι αυτοκίνητο ΜΑΖ 
DA κλούβα. Τηλ 232668.

(Π713). Ι—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον Α 
γιο Ιωάννη, 336 τ.μ. λόγώ επε 
κτάσεως εργασίας. Τηλ. 284494 
225777.

(11267.) 1-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σικελετός 55 τ.μ. 
γωνιακός στον Γ’ όροφο Ν. 
Πλαστήρα 45 κ. Μιχ. Καλογή 
.ροα Πλήροφ. τηλ. 235257.

(Π765) 1—6
ΠΩΑΕΐΤΑί στην Παλαιοκάπα 
οικόπεδο 173 τ.μ. οικοδομήσιμο 
Πληροφ. τήλ, 2830'88 (ώρες κα 
ταστημάαων) και 2’85493.

(Π669). 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοποδική έκταση 
από 300—2000 τ,μ. με φως, νε 
ρό. Πληροφ. τηλ. 286071, 284 
153, 233131.

Ιμιε 120 π.μ. 
235483.

(Π758) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
οδού Σοφ. 
282690.

ημιτελής. Τηλ·έφ.

κατάστημα 
Βενιζέλου.

1—3 
επί της 
Τηλέφ.

μιλήστε τη γλώσσα μας

h» οικόπεδο !—10 
όπισθεν 
180 τ.μ 
τ.μ. τι-

παλαιός Τρανς Μπετόν 
με άδεια .οικοδομής 70 
μή 700.000 Πληροφ. τηλ 225468

(ΓΪ64θ),, 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ι.Χ επιβατικό ΤΡΑ
ΙΟΥΜΦ 2000 σε άριστη κατά­
σταση με 70.000 χλμ. Πληροφ. 
τηλ, 231427 ή 243611 κ. Ανα- 
σΐασάκοι

(117-43) 1—10
Π&ΑΕΙΤλί με ή χωρίς εμπό 
ρεύμα ANAPlkn ΜΠΟΥΤΙΚ,
σε κεντρικό 
τηλ. 285812 

(Π695)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

σημείο. Πληροφ. 
ή 243’865.

1—10
3άρΐ’ λουξ οδός

Καλλιπόλεως 23 (Β' όροφος) 
στην περιοχή Ατίσολένιου 88 
τ.μ. νεόκτιστο. Πληροφ. τηλ. 
281584.

(Π715) Ι—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 580 τ.μ.

τηλ. 286113. 
(Ε878).

(Π613) 1—12
1—5

των.
(Ζ252)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τΐεχνίιτής 
πλάστης πεπειραμένος. 
241237.

(Ζ255)

1—2 
ζαχαιρο- 
Τηλέφ.

1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κάθηγήτρια Αγγλι­
κής για μερική απασχόλησηι. 
Τηλ. 236989 από 4.30—9.30 μμμ.

(Ζ247) 1-^1
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ χρηματοδότες. Ε 
ξασφαλισμένες τοποθε'τήσεις υ­
ψηλή απόδοση κεφαλαίων. Τηι 
λέφ. 243865 και 285812.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα εις 
παραλία (περιοχή Χερσονή­
σου) πλησίον ξενοδοχείου LYT 
TOS. Πληροφ. τηλ. 280969 και 
0897-41315.

(Ε838) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγσιο ικάτά 
στημα εμβαδού 160 τ.μ. μ® π® 
τάρι 80 τ.μ. και υπόγειο 60 τ.μ 
στην Λ. Κνωσού 148. Πληροφ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ φούρνοι ξύλου 
προκατασκευασμένοι για βίλ- 
λές και εξοχικά. Τηλ. 223959.

(Π719) . Γ—15

(Ζ248) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογιστής και 
βοηθός Λογιότού παρά 
του Συνεταιρισμού Χέρσο 
νήσου με γνώσεις Συνε­
ταιριστικής Λογιστικής Η 
γνώση Μηχανογράφησης 
θα Θειωρήθεί πρόσθετο 
προσόν. Πληροφ. τηλέφ. 
(0897)'22095.

(Ζ249) 1-4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ Μηχανικός 
Ζητείται για μόνιμη απα­
σχόληση σε Τεχνικό Γρα­
φείο’ κατασκευών Δημοσί­
ων Έργων. Τηλ. 285793, 
243879 ώρες Γραφείου.

(2234) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο κάτά- 
στηιμα 220 τ.μ. επί τής οδού A 
ρχιεπ. Μακαρίου 11 (δίπλα στη 
ΤΑΟ) με αντίστοιχο α' όροφο 
ή Και χωρίς αυτόν. Πληιροφ. τη
λέφ. 221034 8^1
—8 μ.μ.

(Ε895)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

•10 πμμ. και 6

1—6 
ανεξάρτητο

τηλ. 284597.
(Ε869)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—15 

κατάστημα
125 τ.μ. οδός Εθν. Αντιστάσε­
ως 6 (έναντι πληντυρίου Βαμ 
βάκου Άγ. Κων)νος) κατάλλη 
λο για οποταδήποτε επάγγελμά 
τιική στέγη. Πληροφ. τηλ. 222 
396 8—3.30 και 0891-31663 ό­
λες τις ώρες.

δωμάτιο μετά λουτρού. Τηλ 289 
326 και 284344 ώρα 9—1.

(ΙΕ886) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
2 1)2 δωματίων και γκαρσονιέ 
ρα πολυτελούς κάτασΚβυής στη
περιοχή Γιόφυρο 
παλαιά ΚΑΤΕΕ). 
—222977.

(Ε887)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

(δίπλα στα 
Τηιλ. 233664

(Ζ220) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε κεντρικό 
σημείο οδός Πέρδικάρη πεζο­
δρόμος Δαιδάλου φωτεινό ημίυ 
πόγειο κατάστημα 90 τ.μ. Πλη 
ροφ. τηλ. 281421 ώρες 8—10 
το πρωί και 2—4.

(Ε855) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
2,5 δωματίων ισόγειο στην ο 
δό Πρεκατσούνη 10 όπισθεν Α 
νωγειανού σχολείου. Πληροφ. 
τήλ. 225649 9—1 π.μ.

(Ε849) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο δυάρι 
κεντρικό για κατοικία ή επαγγε 
λματική στέγηι. Τηλ. 287458 με 
σημβρινές και βραδυνές ώρες.

(Ε883)' 1^·
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 800 
τ.μ. περίπου με ακάλυπτα χώρο 
300 τ.μ. περίπου επί της Λ. 1 
κάρου. Τηλ. 288373 από 91—1.

(Ε884)

1—3 
κατάστημα

στην γωνία Ντεντηδάκηδων και 
Μαλεβιζίου. Πληιροφ. εντός της 
οικίας άνωθεν του καταστήιμα-
τος.

(Ε8®) 1—3
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
μαγαζί 400 τ.μ. με πατάρι 140 
τ.μ. κατάλληλο για βιοτεχνία 
κέντρο ή αποθήκη. Κατασκευή 
λαυξ. Έναντι Κολυμβητηρίου
περιοχή Λίντο. Πληροφ.
281177 ή 285004.

(Ε834)

τηλ.

1—12

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σύγχιρονο αρτοποι 
είό πλήίρως εξοπλισμένο σε άρι 
στη, κατάσταση στις Αρχάνες 
με εξασφαλισμένη πελατεία. 
Πληιροφ. τηλ. 751518—224507— 
286770.

(Π745) 1—5
MERCEDES 200 σε άριστη 
κατάσ-σση ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδι 
ώτη χωρίς τεκμήριο. Τηλ 222- 
162 ώρες γραφείου.

(Π72ή) . 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση· ενοίκιά 
σεως αυταΚινήτοίν. Τηλέφ.
235403.

(Π754)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα 
μ. στην οδό Κυκλάδων. 
225658 —223028.

(Π739)
ΠΩΑκΤΑΪ διαμέρισμα

1—5
32 τ. 
Τηλ.

1—10 
εντός

τειχών 77 τ.μ. σε πολύ καλή τι 
μή. Πληιροφ. Μεσιτικό γραφείο 
Νικήτάρά. 7ηλ. 286563.

(Π740) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο τρϊ 
τος όροφος πολυκατοικίας κα­
θαρού εμβαδού 75 τ.μ. στην πλ. 
Αρκαδιου κατάλληλος για επαγ 
γελματική στέγη. Πληιροφ. τηλ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΜΕ ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ .

Δ ΕΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε.
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ευρώπης 1 — Τηλ. 221903 
Πληροφορίες: ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ 

Πολιτικός Μηχανικός

ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. 6

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕ!
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ! 

ιΠόλοΟνται ΓΡΑΦΕΙΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.

Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση’ μιοναδιΐ 
κή στο είδος της κατάλληλη’ 
για κέντρο διασκέδασης, Ντι 
σκοτ^ί κλπ. Τηλ. 234820.

(Π720) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5 στρεμ. με 
πολλά δένδρα και με σπίτι 
καινούργιο διόρσφο, έξ χλμ. α 
πό το Ηράκλειο, αμφιθεατρική 
θέα.
Επίσης φορτηγό αυτοκίνητο, 
MERCEDES 913, με υδραυλικό 
τιμόνι και πολλά εξτρα σε άρι­
στη κατάσταση. Πληροφ. τηλ.

στην περιοχή Τσαλικάκι Μετό 
χι εντός οικισμού με, φως, νερό 
και με ,κτίσμα (αποθήκη) 60 τ. 
μ. Πληροφ. τηλ. 235095 ώρες ε 
ργάσιμες.

(Π615) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πολυτελής καφετε­
ρία λόγω υγείας. Οδός Δαιδά 
λαυ τηλ. 241950:
, .0W 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος καινουρ 
γής γωνιακή μονοκατοικία αν 
τισεισμικής κατασκευής περιλαμ 
βάνουσα 4 κύρια δωμάτια, βοη 
θητιικούς χώρους, υπόγειο και 
τμήμα ρυμοτομουμένης αυλής, 
εις προνομιούχον θέσιν (εγγύς 
Πλατ. Κορνάρου) επί της οδού 
Σουμερλή και Μηλιαρά αρ. 11 ■ 
Πληροφ. παρά τω συμβολαιο­
γράφο Χριστοφόρω Ρασιδάκη ο 
δός Μαρογιώργη αρ. 2, τηλ. 
224957 τις εργάσιμες ώρες. Με 
σίται δεκτοί.

282232 10—1 μ.μ. κ. 
ή 0821-24058.

(Π611)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω
Παντοπωλείο στο

Παρασύρη

1—!5 ; 
ασθένειας , 

Καμαράκι.
Πελατεία εξασφαλισμένη.,, χαμη 
λό ενοίΚΊΌ·. Τιμή ευκαιρίας. 
Πληροφ. τηλ. 283071.

(Π725Λ ., 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 
1'800 σε άριστη κατάσταση λό­
γοι άναχωρήσεοις στο εξωτερι­
κό. Τηλ. 232654.

(Π733) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γωνιαίο κατάστημα 
β® ημιυπόγειο 65 και 65 τ.μ. 
στο πρώην ξενοδοχείο Πάρη, α 
νεξάρτητο από ύδρευση, ηλε- 
κτροδότηση κλπ. Τηλ. 283134

(Π744)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 
ολόκληρο ή τμήμα του 
περιοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ 
ρο με πρόσοψη στον

1—20 
στρεμ.

στην 
Γιόφυ 

Εθνικό
δρόμο. Τηλ. 224043 και 286 
066 ώρες γραφείου κάι 231648
—231642.

(Π983)

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΚΤΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ
Π ΛΙΝΑΡΙΤΗΣ

Δικαιοσύνης 7 — Ηράκλειο — Τηλ. 285812 — 243865 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:
Α) ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

— Μασταμπά 137 τ,μ. — 32 τ.μ. γκαρσ·
— Κέντρο 97 τ.μ. ενοϊκ. 17.000 γ' όροφ., 70 τ.μ. 3άρι α 
όροφος, 57 τ.μ. 2άρι β' όρ., 46 τ.μ. 2άρι α όρ. 37 τ.μ. 
γκαρσ. β' όρ., 57 τ.μ. και 52 τ.μ. α' όροφ. ημιτελή.
— Λεωφ. Ιωνίας 110 τ.μ. 4όρι.
-— Γερμανού εργοστάσιο 44 τ.μ. 2άρι β' όρ.
— Αγ. Τριάδα 70 τ.μ. β' όρ., 35 τ.μ. γκαρσ.
— Φορτέτσα μονοκατοικία 150 τ.μ. κτισμένο, 2 υπόγειά και 
αέρας. Δίδονται και χωριστά.
— Λ. Καλοκαιρινού Γραφεία 36 και 29 τ.μ. α' όρ.
— θέρισσος 78 τ.μ. 3άρι δ' όρ.

Β' ΟΙΚΟΠΕΔΑ εντός σχεδίου
— Ανάληψη 84 τ.μ. ευκαιρία.
— Αγ. Δημήτριος 2-.4 τ.μ.
— Πστέλλες οικόπεδο 940 τ.μ. Δίδεται και το 1)2 εξ αδιανε 
μήτρυ ή αντιπαροχή.
— Τσαλικάκι 150 τ.μ. 70ο)ο κάλυψη επί δρόμου - κέντρο. 
Ευκαιρία.

Γ) ΟΙΚΟΠΕΔΑ εκτός σχεδίου
— Μασταμπά 7U0 τ.μ. επί δρόμου
— θέρισσος 900 τ.μ. επί δρόμου

Δ) ΛΙΜΗΝ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 250 τ.μ. εντός 2 δρόμοι, 300 
τ.μ. εντός, δρόμος.

Επίσης πωλούνται Ξενοδοχεία, παραθαλάσσια οικόπεδα 
και Επιχειρήσεις εντός Ηρακλείου και σε τουριστικές περιο­
χές (Μάλια, Χερσόνησος) με αρίστη απόδοση, σέ τιμές συμ 
φέρουσες.

1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2200 
τ.μ. στην θέση Αμμούδι Αγ. Νι 
κολάου ολόκληρο ή μισό. Πλη 
■,ροφ. τηλ. 23742 — 22774 Αγ.
Νικόλαος. 

(Π737) 1—6

2821110 ώρες 8—4.
(Π654)

ΠΪϊΛΟΥΝΤΑΙ 3
1—6 

πανέμορφα
τσιοοάουα (το μικρότερο σκυλί 
στον κόσμο) σε τιμή ευκαιρίας
Τηλ., 242098. 

(Π662) 1—8

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή που δεν 
βρίσκεται 7 στρέμματα με πρό 
σοψη στον αγροτικό 90 μ. προς 
200 δρ. το μέτρο, και 20—25 στρ 
περίπου που έχουν μέσα 150 ελι­
ές 50 αμυγδαλιές 60 δρχ το μέ 
τρο. Περιοχή Αγ. Πελάγιος. 
Επίσης 4 στρεμ. στην περιοχή
Μαδέ. Τηλ. 221739.

(Π345) 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στη

1—25 
Φοινικιά

αγροτεμάχια παρά ιδιώτου κα 
τάλληλα για οποιαδήποτε χρή 
ση με ηλεκτρικό ρεύμα και νε 
ρό με 400.000 δρχ. το στρέμμα 
Τεράστιες δυνατότητες για ευ 
κολίες πληρωμής. Σας πουλάμε 
όπως εσείς θέλετε. Πληροφ. τη
λέφ. 284253. 

(Π88Ο) 1-10

ΝΙΚΟΣ ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λεωφ. Εθν. Αντιστάσεως 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 
MERCEDES 220 65. SIMGA 
ORIZON 1200 78. FORD COR 
TINA 1300 75. GALLAND 
1400 74. ESCORD 1100 4θυρο 
74. FIAT 128 4θυρο 76. FIAT 
128 SPORT 76. FIAT 127 2θυ 
po 77 και 76. FIAT 124 74. LA 
DA STATION 1200 76. MINI 
1000 78. MINI 850 65. OPEL 
KADET 40υρο 73. OPEL KA 
DET 1200 4θυρο 78. ΠΕΖΩ 204 
74 και 70. ΠΕΖΩ 404 1500 70. 
TOYOTA CORONA 1500 70. 
V.W 1302 72. V.W 1200 70. 
Τζιπ DACIA 83. V.W κλούβα 
73.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
Γ. Μ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ

Έβανς 69 Ηράκλειο 
Τηλ. 286471—243538 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Κατάστημα με ενοίκιο 40.000 
δρχ. μηνιαίως κεντρικότατο.
2) Ακίνητο με μηνιαίο εισόδη 
μα 110.000 δρχ. κέντρο πόλεως 
3) Οικοπεδαγρός 1260 μ2 στου 
ΒαΟυπέπρου ευκαιρία μοναδική'. 
4) 5,5 στρέμματα στα ΚΑΤΕΕ 
επάνω στο δρόμο σε πολύ όμο 
ρφη θέση. Σε τιμή εξαιρετικής 
ευκαιρίας.
5) 10 στρέμματα στου Γάζι. Με 
πρόσοψη επί 'του κεντρικού δρό 
μου
6) 2 στρέμματα στην Σταλίδα 
Με δικαίωμα αδείας λυαμένου. 
7) Μονοκατοικία σε καλή θέση 
140 μ2 τιμή ευκαιρίας.
8) Οικόπεδο επί της Ικάρου γω 
νιαίΟ’ 210 μ2
9) Οικόπεδο επί της Εθνικής A 
ντίστάσεως 237 τ.μ. ευκαιρία.
10) ΠαιραλιαΚά οικόπεδα από 10 

: στρέμματα μέχρι 100 στρέμ σε 
εξαιρετικές θέσεις.

Τηλ. 286471—243538.
I (Π751) Ιι—ΙΟ

1—25(Π467) 1—25

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε

□ΥΑΝΑ

ΠΡΟΣΟΧΗ ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Η ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΕΤΟΙΜΩΝ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ

ZODIAK
μεταφέρεται στην Αθήνα.

Κάνουμε ξεπούλημα σε όλα τα είδη, παιδικά, εφηβικά, γυ­

ναικεία. Τιμές κάτω της χονδρικής πωλήσεως.

Ενδιαφέρει και τους Εμπόρους και μικροπωλητές.

Μαραθώνας 12 και Μ. Κων)νου γωνία — Πόρος.

Λίγο πιο πάνω από το Μαιευτήριο ΗΡΑ.

ΠΟΛΟΥΝΤΑΙ 

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Οικοδομική Επιχχιρήσικ

Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ 

Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 

Γραφείον: X" Μιχόλη Γιάνναρη 7 
(Πλατεία Δασκαλογιόννη)

ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
2 χρόνια εγγύηση!

ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ή-
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ΣΤΗΝ ΕΚΠΛΗΚΤΙΚΗ ΤΙΜΗ 245 500
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ

ΣΠΥΡΟΣ ΔΑΝΔΑΡΗΣ
Λ. Ικάρου 30 — Τηλ. 223433 —- 241516



« Π A T P I £ »

Έ

0 κ. ΧΡΙΣΤΟΦΙΔΗΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ

Ο ΟΦΗ παίζει σιά Γιάννινα
ΕΚΤΟΣ έδρας με τον ΠΑΣ 

Γιάννινα ΛαιΙζιΒΐ ο ΟΦΗ, σήιμε 
p'a 20η: αγωνιστική ημίέρα too 
πιραίτιαίειλήιματος Α’ Εθνικής Κα 
τηγορίας.

ΚΑΤΑ δηιμοσιογραφικές πληι 
ροφορίες ο ΟΦΗ βα πίαρα'ταχββί 
σήμιερα με την ακόλουθη σύνθε 
ση:

Χοσάδας, Ζιάκος, Γκουλής, 
Ανδριανίβηζ, Αγιομιμμβτης, 
—Πίασσάς, Καργιόπης, Αλε 
ξίθι>— Χριστοφής, Τσιρι- 
μώικος, Βλαστός.

ΟΑ πιαιρακιγβει δηλαδή ο 
ΟΦΗ με το σύστημα 4—·3·—3, 
με στόχο να «χτυπήσει» το ματς

ΑΝΑΠΑΗΡΩΜ ΑΤΙΚΟ1 βα al 
ναι οι Μη’τισέας, Μαμάκας, Σε

λιώνης, Χαήτιαιμιπώκης, Πετρά- 
ικη,ς, ΣυντιχάΙκιης.

Κ ΑΧΕΙΣ Sav παραιβλέιπει την· 
κρισιμόΐτηιτα1 του ματς, αφού μά 
λισίτα ο γηιπβδούχος βρίϊσίΜεται 
στην....ουρά τής βαθμολογίας 
•και θέλει βαθμούς, αλλά ο ΟΦΗ 
έχει μεγάλΐείς δυνατόΐτ'ηίτες, ώστε, 
μιπορεί νια πάρει ακόμη: και την 
νίκη, υπό την προϋπόθεση· ό»·, 
θα μοχθήσουν οι παίκττες του.

ΣΤΟ ματς Γιάννινα:—ΟΦΗ 
βα σφυρίξει ο κ. Χρ· σοβέργης. 
του συνδέσμου διαιτιήΐών Πκι- 
τρών.

ΣΤΟΝ α' γύρο ο ΟΦΗ είχε 
κερδίσει τά Γιάννινα μ® σκορ 
3—0.

Di Τούρκοι δεομοποιοϋν
τόν έποικιομό οτπν Κύπρο

0 ΕΤΣΕΒΙΤ ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΣΤΟ ΝΗΣΙ

Χθές Σήμερα Αυρι^^

ΛΗΓΕΙ μεθαύριο Τρίτη, η παρουσίαση έργων ζωγραφικής 
του Ορέστη Κανέλλη οπό την γκαλερί Σταυρακάκη. Επομένως, ό­
σο, δεν είδαν την έκθεση, και θσ&ελαν να το κάνουν, έχουν δυό 
μέρες καιρό. Αύριο και μεθαύριο. Η έκθεση θα είναι ανοιχτή από 
τις 11—‘1 το μεσημέρι και οπο τις 52-9 το βράδυ.

Ό ‘Ηρόδοτος αγωνίζεται εκτός
ΣΤΟ γήπεδο της Νεάπολης, 

σ'ήιμερα το απόγκιιμα, Ιωνικός 
και Ηρόδοτος θα δώσουν σκλιηι 
•ρή «ιμιά|χη:» γιά την επικράτηση,
οΒδομιένσυ ότι και τα δυο συ- 
γΐκιροτήματα διεκδικούν άνοδο 
στην ανώτερη κατηγορία από 
αυτή: που αγωνΐζονταιι.

ΑΓΝΩΣΤΟ είναι το σχήμα 
το αήιοίιο θα παρατάξει σήμερα 
ο Ηρόδοτος, wpitog γιατί υπάρ 
χουν οριισιμένα προβλήματα μι- 
Kipio τραυμ-ατ ισιμώ ν.

ΠΑΝΤΩΣ για το ματς αυτό 
βήίΐσικονπαι από χθες στην Αθή

να οι παρακώτω ποδοσφαιρι­
στές:

Γιαμαλάκης, Γ. Κεφαλού- 
κος, Κυριακάικης, Μάργέ- 
τας, ΠαιτειμΙτζής, ΦραγΙκιαδά 
κης, Ασλάνης, Ν. Κεφαλού 
κα;, Κοιλιόρας, Αποστολά 
κης, Μιχιαιλάκιης, Μπακού 
σης, Λώιμιπροιυ, Αλιεξανδριής 
‘ΠρωτιαγβράΚης, Σεκήρης.

ΣΤΟ ματς αυτό διαιτηιιής θα 
είναι ο· κ. Κού-γιας, του Συνδέ­
σμου Ρόδου.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ α γύριου 2
—Ό υπέρ που Ηροδότου·.

Ή Εθνική Ερασιτεχνική
ΜΕ τις συναντήσεις της 20ης 

αγωνιστικής ημέρας σονεχίζεται 
σήμερια το πρωτάθλημα Εθνικής 
Ερασιτεχνικής Κατηγορίας. Το 
πρόγραιμμμ των οιμάιδων του Η 
ρακλίαόυ, που σιμετέχοιυν στο 
πρικταιθληιμα αύτό είναι το· ακό 
λοτιθο.

Ο ΕΡΓΟΤΕΑΗΣ
ΠΑΕΙ ΓΙΑ ΘΡΙΑΜΒΟ

ΜΕ τον θρίαμβο στο στόχα­
στρό του, ο Εργοτέληι; θ' αντί 
μιετωπίσει στο γήπεδό του τη Νί 
κη· Ρέντη.

ΟΙ κιπρινάμαυροι είνιαι φόρμα 
ρισμιένοχ και θα επιδιώξουν να 
κάνουν μια καλή εμφάνιση:, που 
θα ικανοποιήσβΐ τους ο,παιδούς 
τοιυς.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι ο κ. 
Μίπωρολας, του Συνδέσμου Ευ 
βο'.άς.

ΆΠΙΟΤΕΛίΕΣΜΑ α’ γύρου 1 
—θ υπέρ του ΕιργοτέΙλη.

Μίθρα αλλά
• ΓΙΑ το πρωτάθληιμα μπά- 

σΚΛτ Β' Κατηγορίας το Ηρά- 
κλιειο θα παίξει σήμιερα σπιο γή 
•πέδό του με τον ΟΦΗ, στις 7 
μ μ. κιαι ικ διαιιτιησές τους κ.κ. 
ΤούΙλη και Μ. Χαλκιαδάκη.

• ΣΤΑ Γιάννινα με την αν 
τίισ'τοεχηι τοπική οιμώΐδα παίζει· 
σήμερα ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ, 
για το πρωτιάίθλημ'α.
• ΣΤΑ πλαίσια των αγώνων 

τρυ πρωιαίυλήμαιτος βάλλευ' 
Κρήτης Νιεανϊδων θα διεξα-

Ο ΕΓΟΗ ΘΕΛΕΙ
ΝΙΚΗ ΜΕ ΚΑΘΕ ΘΥΣ3Α

ΣΤΟ γήπεδο τοιυ Αίτσιαλένίου 
ο ΕΓΟΗ θ' αναμείτρήθεί με την 
Δραπετσώνα. Ο ιστορικός Σύλ 
λογος του Ηρακλείου μόνο αν 
κΒρδίισόι θά διατηιρήισει είλιπίΐδες 
παραμονής στην κατηγορία που 
αγωνίζεται.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα έίναι ο κ. 
Σέιβος (Αθηνών).

ΑΠΟΤΕΑιΕΕΜΑ «' γύρου 3 
—·1 υπέρ της Δραπετσώνας.

Ο ΠΟΑ ΠΑΙΖΕΙ
ΣΤΗΝ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ

ΣΤΗΝ Ιεράπετιρια παίζει ο 
ΠΌΑ με αντίπαλο τον τοπικό 
ΟΦΙ και μ® δκΑτηπή τον Αθη 
να ίο κ. Καλτιμάνη.

•ΚΑΙ τα δυο συγκροτήματα έ 
χουν ανάγικη. από βάθμούς και 
θα διεκδίικήσουν με πείσμα τη 
νίικηι.

ΣΤΟΝ α' γύρο νικιηιτής ήταν 
ο ΠΟΑ με σκορ. 1>—0.

ένδιαφέροντα
χίθούν σήμερα οι συναντήσεις 
Γιούχτα—Κύδωνα, στις 111 το 
πρωί και ΓΕΗ—Κύδωνα, στις 3 
μ .μ.
• ΑΓΩΝΕΣ ανώμαλου δρόμου 

διοργανώνει σήμερα το πρωί 
στις 10, στην περιοχή. Φλωρι- 
δας, η Τ Ε. ΣΕΓΑΣ Κρήτης, 
γιια όλβς τις Κατηγορίες αθλη­
τών κ·α·ι αθλητριών. Στους αγώ 
νες συμιμετέχουν: ΕΓΟΗ, ΟΦΗ 
ΓΕΗ, Αναγέιννηση, Α.Ο. Λασι 
Οίσυ, Αιβυκός, Σητειακός, Αρ 
κιάδι, Ψηλορείτης, Κύδωνα;.

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταιθλήμα 

τα Α' και Β' Κατηγορίας θα δι 
εξαχθούν σήμερα και την Τεπό 
ριηι οί παρακάτω αγιών®;:

Κυριακή
Α' Κατηγορία

ΑΟΚ — Κόρακας στο γήπεδο 
Εργοτέλη στις 10,30 π.μ. με δι 
αιτητή ταν κ. Βιλανάκη και επό 
ήτες τους κ.κ. Δαβάκη και Βισκα 
δσυρσκη.

ΠΑΝΟΜ —Γιούχτας στις 3,30 
μ.μ. στο γήπεδο Μαλίων με όιαι 
τητή τον κ. Φραντζεσκάικη και 
επόπτες τους κ.κ. Ιωαννίδη και 
Νταναλάκη.

Νεάπολις — Τύλισσος στις 10, 
30 π.μ. στο γήπεδο Μαλίων με 
διαιτητή τον κ. Λαγουδάκη και 
επόπτες τους κ.κ. Τσα'ί'νη και 
Βελεγράκη.

Μαραθώνας — Διαγόρας στις 
3,30 μ.μ. στο γήπεδο Καλεσσών 
με διαιτητή τον κ. Καφετζάκη 
και επόπτες τους κ.κ. Ξαγοραρά 
κη και Παπανδρέου.

Δωριέας — θύελλα στις 3,30 
μ.μ. στο γήπεδο Καστελλίου με 
διαιτητή τον κ. Διβινή και επό­
πτες τους κ.κ. Παπαδοβασιλάκη 
και Στιβακτάκη.

Α.Ο. Τυμπακϊου — Εθνικός 
στις 3,30 μ.μ. στο γήπεδο Τυμπα 
κίου με διαιτητή το·ν κ. Ματαλιω 
τάκη και επόπτες τους κ.κ. Καλό 
γιαννάκη και Ταβερναράκη.

Β' Κατηγορία
Ασήμι — ΟΦΑ στο γήπεδο Α 

σημίου στις 3,15' μ.μ. με διαιτη 
τή τον κ. Φοοκάκη και επόπτες 
τους κ,κ. Βιδάκη και Βισκαδου 
ράκη.

Μπεντεβή — Τριτωνία στο γή 
πεδο ΠΟΑ στις 10,30 π.μ. με διαι 
τητή τονκ. Σα'Γτάκη και επόπτες 
τους κ.κ. Τζιερτζή και Γαρεφαλά 
κη.

Γαρίπα — Δειλινά στο γήπεδο 
Γαρίπας στις 3,15 μ.μ. με διαιτη 
τή και επόπτες εκτός Ηρακλείου.

Αλμυρός — Αστέρας στο γήπε 
δο Τυλίσσου στις 10,30 π.μ. με 
διαιτητή τον κ. Χεψωνιτη και ε­
πόπτες τους κ.κ. Παπαδοβασιλά 
κη και Μπαλτατζίδη.

Τετάρτη
ΤΗΝ Τετάρτη θα γίνουν οι α­

γώνες:
Μινωιική — Δαίδαλος στο γή 

πεδο Εργοτέλη στις 3,30 μ,μ. με 
διαιτητή τον ικ. Παχυγιαννάκη 
και επόπτες τους κ.κ. Ταβερναρά 
κη και Λεοντάικη.

Ποσειδώνας — ΠΟΑΛ στο γή 
πεδο ΠΟΑ στις 3,30 μ.μ. με διαι j 
τητή τον κ. Κουκουλάκη και επο 
πτες τους κ.κ. Βιλανάκη και Φρα 
ντζεσκάκη.

Αλμυρός — ΟλυμπΊακός Χερσ. 
στο γήπεδο Τυλίσσου στις 3,15 
μ.μ. με διαιτητή τον κ. Χυντηρά 

,κη και επόπτες τους κ.κ. Ακουμια 
Υάκη και Ευαγγέλου.

I
 Η ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ Ε.Π.Σ.Η. |

ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ !;
Τον Βουλευτή Ηρακλείου κ. Μανόλη Παπαστεφανάκη, τον 
Σύνδεσμο Φίλων ΑΕΚ, τον Σύνδεσμο Διαιτητών Ηρακλείου. ; · 
κσ; όίχυς τους Αθλητικούς Συλλόγους μέλη ΕΠΣΗ, που Λ 
γραφτά κα, προφορ-κά, μας συγχάρηκαν, και μας ετίμησαν, ή 
για τη.· επ.τυχίια μας στις ικλονές τις 29 Γενάρη, στην Ε.Π. ί' 
Σ.Η., ευχαριστούιμε.

Από το Γραφείο Τύπου S
και Δημ. Σχέσεων Ε.Π.Σ.Η. η

I
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ίί

Με πρωτοβουλία της Επιτροπής Ειρήνης Ηρα- ;1 
κλείου (Ε.Ε.Δ.Υ.Ε.), εκδίδεται προσεχώς μηνιάτι- ί 
κη εφημερίδα φιλειρηνικού - κοινωνικού - πνευ- / 
ματικού και πολιτιστικού περιεχομένου, με τίτλο: ; ·

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΕ»

Εκδότης - Διευθυντής: Βύρωνος I. Δοκιμάκης. ; 
θα συντάσσεται από Επιτροπή. ύ

Υπεύθυνος ύλης: Νίκος Βασιλάκης. η

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 11 (ΑΠΕ) — 
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπός κ. 
Χριοτοφίδης δήλωσε σήμε,ρα ότι 
ο Ετζεβίτ ο οποίος θα παραμεί 
νει στην ιστορία ως ο πολιτικός 
που σύνδεσε το όνομά του με 
την εισβολή, την κατοχή και την 
παραβίαση όλων των ανθρωπί­
νων δικαιωμάτων στην Κύπρο, ε

ΑΣΚΗΘΗΚΕ ΔΙΩΞΗ

ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΞΟΥ

ΑΕΡΟΠΕΙΡΑΤΗ

ΑΘΗΝΑ 11 (ΑΠΕ) — 
Δίωξη άσκησε ο Εισαννελέας κα 
τό ταυ ΖΟχρονσυ αεροπειρατή 
Αντώνη Συκιωτιάκη για βία και α 
πε:λή βίας σε βαθμό κακουργήμα 
τος (προβλεπόμενη ποινή μέχρι 
10 χρόνια κάθειρξη) και τον πα- 
ρέπεμψε στον τακτικό ανακριτή.

ξακσλουθεί να προκαλεί και με τις 
δηλώσεις του στη λεγομένη «συν 
τακτ κη συνέλευση» το κοινό οί 
σθημα.

Το στίγμα — πρόσθεσε ο κ. 
Χριστοφίδης — θα τον παρακο­
λουθεί όσο κο. να εκλογικεύσιει 
εκ των υστέρων και τα εγκλήμα 
τα που έγιναν και εγκλήματα που 
εξακολουθού ν να διιαιπράττονται.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. 
Χριστοφίδης δήλωσε επίσης ότι 
«ωά από τις πιο κατάφωρες προ 
σπΰθειιες για την εντελώς παρόνο 
μη αλλαγή του δημογραφικού χα 
ρακτήρα της Κύπρου είναι αυτή 
που γίνεται με την απόπειρα θε 
σμοποιήσεως και του εποικισμού 
κα,ι των εποίκων».

Το γεγονός πρόσθεσε ότι οι έ- 
ncwc. ορνιανόνονται σε κόμμα μ ε 
δόφανή στόχο· την υποστήριξη 
δικτατορικού καθεστώτος από 
τον κ. Ντενκτάς, έχει ήδη διαπι 
στωθεί και σπό πολιτικούς ηγέτες

στα κατεχόμενα.
Τούτο φυσικά, είπε ο κ. Χρι- 

στοφίδη; — δεν σφόίρεί από το 
πρωτογενές έγκλημα της πρόσπά 
θειος αλλοιώσεως των δημογρα 
φικών δεδομένων στο νησί. 'Εί­
ναι αυτονόητο, κατέληξε, ότι α 
πό την Κυπριακή κυβέρνηση γί­
νονται διαβήματα όπου δει.

Τέλος ο κ. Χριιστοφίδης δήλω 
σε:

«Τη στιγμή που η Τουρκία θα 
εγκαταλείψει την πΌλιτική της δι 
αιρέσεως και θα είναι έτοιμη να 
υποστηρίξει δίκαιη λύση του Κυ

πριαικού αυτή ασφαλώς και θα εί 
να η πιο κατάλληλη στιγμή για 
λύση του προβλήματος και τότε 
πράγματι θα είναι ώριμες οι συν 
θήκες, και πρόσθεσε:

«Από την πλευρά μας είμαστε 
πάντοτε έτοιμοι, ως αμέσως εν­
διαφερόμενοι, να συνεργαστούμε 
με τον Γεν. Γραμματέα του ΟΗΕ 
προκειμένου να αρθεί το αδιέξο 
δο και να οδηγηθεί το Κυπριακό 
θε σύντομη και δίκαιη λύση που 
θα θεμελιώνέτοι στις αποφάσεις 
των Ην. Εθνών και τις υπάρχου 
σες συμφωνίες».

ΛΙΓΑ για τους φιλοτελιστές μας: Ανακοινώθηκε από τονιΕΛΤΑ 
ότι,:από το Κεντρικό Φιλοτελικό Γραφείο θα χρησιμοποιηθεί στις 
27 Φεβρουάριου 1984 και από τις ώρες 08.00 μέχρι κα'Γ 14,30', ειδι 
κή αναιμνηστική σφραγίδα με την ευκαιρία των 115 χρόνων από 
την ικυκλοφορΐα του πρώτου ελληνικού σιδηροδρόμου από το 
θησείο στον Πειραιά και από τον οποίο προήλθαν οι σημερινοί Η- 
λεκτρ.κο· Σιδηρόδρομοι Αθηνών — Πειραιά (ΗΣΑΠ).

Όσοι ενδιαφέρονται να λάβουν αποτυπώματα της σφραγίδας 
αυτής μπορούν να καταθέσουν ή να στείλουν έγκαιρα τα ανττκείμε 
νά τους, με πληρωμένα τ αχ) κα τέλη, στο Κιεντρικό Φιλοτελικό 
Γραφείο (Απελλού 1, Πλατ. Κατζιά 105 51 ΑΘΗΝΑ) για να φθά- 
σουν μέχρι την ημερομηνία χρησιμοποίησης της σφραγίδας.

Ελάχ-.οτο τέλος για κάθε αποτύπωμα σφραγίδας ορίζεται για 
τους φακέλους 15 δρχ. και για τα λοιπά αντικείμενα 14 δρχ. Συ­
στημένοι φάκελοι που ταχυδρομούνται ονοικτοί και χωρίς περιε­
χόμενο (κενοί), τιμολογούνται σαν έντυπα μη περιοδικά Β' προτε- 
ραιότητας. Ταχυδρόμηση αντικειμένων, για, το εξωτερικό είναι δυ 
νατή εφόσον έχουν επικολληιθεί τα αντίστοιχα ταχ)κά τέλη.

★--------------★

Η ΚΗΔΕΙΑ ΤΟ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

,μβόίϊσίτι»; στα δηιμόσ.ια κτίρια 
και δεν θα πραγματοποιηθεί κα 
ιμιά επίισηιμη,· έΚδήλωσιη.

— Ο ηγάπηί; τη; Κούβα; κ. 
Φινιτέίλ Κάστρο σα συ/Χυπηιτή 
ριο μήνυμα που απηύθυνε στην 
Σοβιετική Ένωση, δήλωσε . ότι 
μιε τον θάνατο ταυ Γιομρι Αν 
τρόπωφ «οι Κουβανοί·· έχασαν έ 
να πραγματικό φίλο».

— Στην Κίνα, ο Κινέζικος 
τύπο;, δημοσιεύει σήημρα την 
•είδηιση. του θανάτου του Προέ 
όρου Γιαύρι Αντρόπωφ στην

I ΑΝΤΡΟΠΠΦ
πρώτη σελίδα , χωρίς σ/,όλια αλ 
λά μόνο με μια βιογραφία, ταυ 
Σοβιετικού ηγ®τ>η·. Χθες η, Κι 
νεζιικιη τηλεόραση διέκοψο τα 
προγράμματα της για να μετά 
δοθεί ένα σύντομο ανακοινωθέν, 
αν άγγελο ντα; τον θάνατο, ενώ 
το πρακτορΒίο ειδήσεων «Νέα 
Κίνα» μεκίδωσε την ειίδηίση* με 
τη,λεγιράφιηίμια του από την Μό 
σχα που περιλάμβανε τέσσερις 
παραγράφους. Το ίδιο αυτό τη 
λεγράφηιμα δημοσυλιεται αύτού 
σιο χωρίς σχόλια και χωρίς φω 
τογραφία του ιεκλιπόντο; στιο 
σιηιμειρινό Κι.νϋζιικο τύπο.

ΦΑΡΙΣΑΙΟΙ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΑ
Συνέχεια αϊτό την 1η σελ. 

μην υπάρχει πια καμιά έμπιστο 
σύνιη στα. λόγια των φίλων, 
των συζύγων, τω νηαιδιών, των 
συνεργατών μα;, γιατί τούτη, τη, 
στιγμή παρουσιαζόιμιαστο έτσι 
και 'την άλλη) φανερωνόμαστε^ 
με εντελώς διαφορετικό πρόσω 
πο.

Me υποσχέσεις, ιμε αγάπες και 
•λουλούδια, με άρκους για αιώ 
νια αγάπη· και λατρεία: οι νέοι— 
οι νέες πιστεύουν ο ένας . τον 
άλλο κάνουν ω; και τραγούδι

τ' όνομά·ταυ; και ένα άμορφο 
πρωινό πέφτει η, μάσκα και ο έ 
να; από τους δυο βρίόκιεται μιε 
τη μοναξ'ά και την ερημιά συν

ΕΝΩΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΥΠ)ΛΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Συνάδελφοι, Συναδέλφισες.
Σας καλούμε στη χρονιάτικη 

Γενική Συνέλευση της ΕΙΥΗττου 
θα πραγματοποιηθεί την Δεντέ 
ρα 27 Φλεθάρη ωρα 5 υ.μ. με 
θέματα: 1) Διοικητικόςκαι οικο 
νομικος απολογισμός

2) Εγκριση προϋπολογισμού 
1984.

3) Ενημέρωση για κλαδικά 
ζητήματα.

Η παρουσία σας εναι απα- 
ραίτηση.

Σε περίπτωση μη απαρτίας 
θα γίνει στις 7 Μάρτη 5 μ.μ. 
με τα ίδιαθέματα.

Για το Δ.Σ.
Ο πρόεδρος
ΦΡΑΓΚΟΥΛΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
Ο Γεν. Γραμματέας
ΦΛΟΥΡΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ ΚΡΗΤΗΣ
«Ο ΑΓΙΟΣ ΠΟΛΥΚΑΡΠΟΣ» 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το Διοικητικό Συμβούλισ του 

Συλλόγου Μικρασιατών Κρήτης 
«Ο Αγιος Πολύκαρπος» καλεί τα 
μέλη τοιυ, την Τετάρτη 15 Φε 
βρουαρίου και ώρα 5,30' στο Ξε 
νοδοχείο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ», σε ετή­
σια τακτική Γενική Συνέλευση, με 
τα ακόλουθα θέματα:

1. Έκθεση πεπραγμένων.
2. Ταμειακή ενημέρωση
3. Προγραμματισμός εκδηλώ­

σεων και εργασιών.
4. Ανακοινώσεις - Προτάσεις.
Σε περίπτωση μη απαρτίας η 

Γενική Συνέλευση θα πραγματο­
ποιηθεί την επόμενη Τετάρτη 22 
τρέχοντος, στον αυτό τόπο και 
την ίδια ώρα.

Η παρουσία των μελών, κρίνε 
ται απαραίτητη.

Ηράκλειο 8-2-1984
Δια το Διο.κητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος
Αντώνιος Κ. Παπαδημητρίου 

Πρωτοπρεσβύτερος
Ο Γενικός Γραμματέας 

Αλέξανδρος Πασπάτης

ΙΕΡ ΑΠΑΝΗΓΥΡΙΣ 
ΑΓΙΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ

ΟΝΗΣΙΜΟΥ
Την Τετάρτη 15 Φεβρουάριου 

'84, πανίηγυρίζει το παλάιρχίρι· 
στιανίικό Υαι'υδριο τοιυ ΟΣΙΟΥ 
ΌΝΗΣΙ'ΜΐΌΥ που ' εινιρίσκεΜαι 
πάνω στην Επαρχιακή οδό Πύρ 
γου, κοντά στη διάκλάδωση 
προ; Άγιο Γεώργιο Βπανωσή· 
φηι.

Τη ν Θείια Λεκτσυργίια θα τύλε 
oet ο Σεβ. Αίρχιειπ&σκοπος Κρή! 
τη; κ'.κ. Τιμόθεος.

Μύταξοχώιρι 10-2^1984
Το Εκκλ. Συμβούλιο 

Μεταζοχωρίου
1—2

τροφιά δίχως τη χαρά κιαι την 
βυτμχία που ονειρεύό'τίαν...

Μα μήπως και μεταξύ των 
συζύγων διεν βασιλεύει πολλές 
-πολλές φορές η< υιποίκρισίάι; Τί 
άλλο, παρά μάσκα υποκρισίας 
φοράει η: γυναίκα που ται «καλά 
του κόσιμοιυι» έχει σπίτι της κι 
όμίως έιρχείται η στιγμή μκέίνη 
που κάτηγορβίται για σχέσεις ά 
νομές και παράνομες, τουλάχι­
στο συνειίδησιαικά αφού στα σή 
μέρα έχιει υρμιμοιποίιηιθεί η μοι 
χεία; Μάσκα υποκρισίας δε φο 
ράει καθένιας μας άνδιρας, ή γυ 
ναίίΜα όταν πράττει έτσι;

Χίλια και δύοπαραιδέίγματα α 
νθρώπων με μάσκες, «μασκαρά 
δες», θα μποιρούσιε Κανείς να α 
ναιφέρει αν υπήρχ® χώρος, αγα 
πητέ αναγνώστη, θάναι τραγί 
ικό και αλλοίίμονο· αν συνεχίσο 
θε στις κάθε είδους σχέσεις 
ιμας να φορούμε μάσκα, νάμάστε 
Φαρισαίοι και υποκριιτές.

Αλλοίμονσ αν δεν αποκαλύ- 
ψουμε όλοι, και σύντομα μάλι 
στα, τον άλήθινό εαύτό μα; κι 
αν δεν ξαναβρούμε την χαμένη · 
μα; προσωπικότητα. Αλλοίμονο 
σ' όλους ϊϊμάς (αν είμαστκ) 
ταυ ςμασκαράδες, του; Φαρισαί 
ου; και υποκριτές....

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια οστό την 1η σελ. I 

νοικοκυριό τους, σκοπεύει σεδυό 
στόχους: Ν' αποσυμφορήσει την 
πρωτεύουσα που πνίγεται οπό υ­
περπληθυσμό, ο ένας, και να κά- 
μει «αναδάσωση» αν επιτρέπετοι 
ο όρος — και να ξα να δώσει ζωή 
στην Επαρχία που φθίνει, από 
την διαρροή των κατοίκων της. 
Να σώσει και το Κέντρο και την 
Περιφέρεια.

★
Ο ΔΙΠΛΟΣ αυτός στόχος κα: 

φιλόδοξος είνσι κι ευγενής, αν το 
αρμόδιο' Υπουργείο που ανέλαβέ 
να υλοποιήσει το. σωστικό αυτό 
Κυβερνητικό πρόγραμμα, πείσει 
τους επαρχιώτες της πρωτεύου­
σας — τους μετοίκους — να πα­
ραιτηθούν από τα σχέδιά τους 
να αστικσποιηθσύν και να ξανα 
γυρίσουν στα χωριά τους. Πρά­
γμα που παρουσιάζει πρέπει να 
πούμε, πολλές δυσκολίες, τόσο 
οικονομικές όσο και ψυχολογικές 
— ανάλογα με τις, αιτίες οι οποί­
ες τους ώθησαν να· μετοικήσουιν 
στην Αθήνα.

Α
ΓΙΑΤΙ ΑΛΛΟΙ φύγανε για να 

παρακολουθήσουν από κοντά τις 
σπουδές των παιδιών τους σε Α 
νώΤερες ή Ανώτατες Σχολές, κι 
άλλοι για να βρουν καλύτερη Γύ 
χπ και πιο ευνο'ι'κές συνθήκες ζω, 
ής ά>πό τοΰ χωριού. Οι πρώτοι 
δεν έχουν.επαρκή δικαιολογία, ί­
σως, π έχουν ασθενέστερη, γιατί 
ναι μεν η στενή παρακολούθηση 
των παιδιών τους αφαιρεί την 
ευκαιρία ν' αποκτήσουν δικές 
των εμπειρίες κα ι πρωτοβοιυλίες, 
πράγμα που δεν φέρνει πάντοτε 
καλό, σι δεύτεροι όμως έχουν ένα 
μεγάλο ατού στα χέρια τους, που 
στάθηκε η ωστική δύναμη να πα

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
ραιτήσουν σύξυλα τα πάντα· και 
να πάει όπου μπορεί ο καθένας 
γ.α να ζήσει.

★
ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ αυτό, η ευθύ 

νη τών από καταβολής Ελληνικού 
•Κράτους Κυβερνήσεων, είναι με­
γάλη και ανυπολόγιστα κατα- 
στροφική. Γιατί καμμιά δεν κύτ- 
τοξε, δεν υπολόγισε, δεν λογάρια 
σε τήν Επαρχία και το χωριό. 
Για όλες μόνο το κέντρο ‘υπήρχε. 
Η περιφέρεια, όχι. Αυτή δούλευε 
μόνο σαν δουλοπάροικος, για να 
τρέφει τους κηφήνες της πρωτεύ 
ουσας. Δούλευε και ψήφιζε τους 
πατέρες του Έθνους και τίποτε 
άλλο. Και πληρώνομε όλοι τώρα 
σαν αποδέκτες κακής κληρονομιάς 
Την άγνοια και τήν ‘εγκατάλει­
ψη του χωριού. Του ζωντανού 
αυτού κύτταρου, που δίχως αυ­
τό, δεν μπορεί να σταθεί το κέν­
τρο.

★
ΑΝ ΔΕΝ ΕΙΧΕ αφεθεί στην τύ­

χη της η Επαρχία, και υπήρχαν 
στοιχειώδεις όροι ζωής, οι χωρι 
καί μας, δεν θα φτάνανε στην α­
πόγνωση ν' αφήσουν σπίτια, χω 
ράφια, κήπους, αμπέλια, τη γενέ 
θλια γη, την τόσο αγαπητή, το 
βουνό και τη θάλασσα νια να 
«δώσουν των ομματιών τοιυς» 
και να συσσωρευτούν στα μεγά 
λα αστικά κέντρα με όλες τις δυ 
σάρεστες συνέπειες και γι' ασ­
τούς σαν ξερριζωμένοσς, και για 
τις πόλεις ποά ήσαν παντελώς α­
νέτοιμες να τους δεχτούνε, και μά 
λίστα σε τόσον όγκο. Αλλά το 
θέμα, είνσιΊΐϋΕγάλο και1 το σακκί 
•μας μικρό και δεν το χωρεί. Γι' 
αυτό θα τα ξα·ναπούμε άλλη φο­
ρά...

Κωστής Φραγκούλης.

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ

ΦΥΣΙΚΑ, εμείς ξούμε στο παρόν, οι επιστήμονες όμως προε 
τοίίμάζδυν το μέλλον. Έτσι, καθώς διαβάζω, ηλιακό ποδήλατο 
που λέγεται SOLARCYCLE βρίσκεται σε πειραματικό στάδιο ικαι 
δοκ'ΐιμ&στηκε στο δρόμο με μεγάλη επιτυχία στη Βρεταννία. Η ο: 
κονόμική ταχύτητα είναι 24 χιλιόμετρα την ώρα η δε εμβέλειά του 
είναι 48 χιλιόμετρα. Το ποδήλατο παίρνει μέρος σε έρευνες που 
γίνονται πάνω στη δημιουργία. Των ηλιακών οχημάτων του· μέλ 
λοντος. Η ενέργεια που απαιτείται γτσ τη λειτουργία του •παρέχε­
ται από ηλιακό συλλέκτη των 21 βοττ σε συνδυασμό με μπαταρία 
των 12 βολτ μόλυβδου -οξέος σαν κι αυτές που χρησιμοποιούν 
ταιι σε αεροσκάφη που 'μπορεί ·να· φορτιστεί από τον ήλιο όταν τρ' 
ποιδήλατο δεν βρίσκεται σε λειτουργία. Το: ποδήλατο1 σχιεδτάστή 
κε από τον Άλαν Φρήμαν, 71 ετών, που βάσισε Το πρωτότυπο πά 
νω σε γνώσεις που είχε αποκομίσει παλαιότερα, όταν εργαζόταν 
πάνω στσ τρίκυκλο ηλιακό αυτοκίνητο που ήταν δικής τους επί 
νοήσεως και το οποίο για: να λειτουργήσει χρειαζόταν ενέργεια 
ίση με το ένα χιλιοστό της ενέργειας που παράγει ένα; αυτοκίνηιτο 
οικογενειακού τύπου.

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Αρ. Πρωτ. 1719

Ο Δήμαρχος Ηρακλείου
Έχοντας υπόιψη·:
1. Τις διατάξεις των άρθρων., 

104, 105 του Ν. 1Ο65)ι8Ο όπως 
αντικαταστάθηκαν με το άρθρο· 
15 τουΝ. 1270)82.

2. Την 14)1'984 απόφαση' του 
Δημοτικού Συμβουλίου (αριθ. έ 
γκρ. Νομαρχίας Ηρακλείου 
3423)84).

3. Το γεγονός όίτι έλιηξε η 
θητεία των αντιδιημάρχων σηζ 
28-1-84

4. Τις υπηρεσιακές ανάγκες 
του Δήμου μας

αποφασίζομε
Ορίζομε αντιδημάρχαυς τους 

δημότικούς συμβούλους κ.κί 
1. Φαίδωνα Βαρδαβά 2. Μανόλη 
Κυριάκηι και 3. Δημήτριο Σαρ 
ρή στους οποίους και μεταιβιβά 
ζομβ τις εξή; αρμοδιότητες μας. 
1. Φαίδων Βαρδαβάς: Αρμόδιος 
για θάματα οδοποιίας, Νύκροτα 
φείων, κατασκίΒυών και συντη, 
ρήσεων, αγορών και μελετών 
και επιβλέψεων.

2. Μανόλης Κυριάκΐης: Αρμό 
διος για θέματα τελών και δι 
καιωμάτων, προσόδων και φό 
ρων, προμηθειών και όιαχειρίσε 
ως, Φιλαρμονικής και χορωδί 
ας, Δημοτικής καταστάσεκος και 
Λιηξιαρχείου.

3. Δημιήηριος Σαρρής: Αρμό 
διος για θέματα καθαριότητας, ι 
προστασίας περίβάίλλονίτος, ηίλε 
κτρομηχαναλογικά και κινήσέ- 
ως, ηλιεκίτροφωτισμού και αιθίλφ 
τισιμού.

Κάθε μέτρο που θα κρίνεται 
αναγκαίο για την εξυπηρέτησή 
των παραπάνω «κοπών θα εφαρ 
μόζεται ύστεροι από έγκριση, του 
Δημάρχου.

Η απόφασή μας αυτή ισχύει έ 
να (1) έτος από την επομένη 
της δηιμοσιεϋσεως της σε ταπί 
κές εφηιμερίΐδες.

Ηράκλειο 10-2-1984
Ο Δήμαρχος Ηραικλέίαυ 

Μανόλη; Καρέλλης

Συνέχεια από την 1η σελίδα , 
τους ‘μιλούσα: νια κάποια υπόθε­
ση και φύγανε.

Αναστέναξε και πρόστεσε.
— Με τον τάδε — αυτόν τον 

αχάριστο — δεν ανταλλάξαμε ά­
σκημο λόγο· ποτές. Και μάλιστα 
πολλές φορές τον συμπαραστά­
θηκα ηθικά. Τη συμπαράσταση 
σε ώρες κιντύνου — του την έδει 
ξα μέ'έργό. Όλα είναι ανθρώπι­
να. Μα να με δει από ‘μακρυά και 
να φύγει, μου· φαρμάκωσε την 
ψυχή. Γιατί!

Είπε, χαιρέτησε και τραβάει 
βιαστικά μπρος πίσω. ιΕγώ ανα- 
τράβηξα το δρόμο κατά την οδό 
Δαιδάλου1. Μπήκα από τη στρο 
φή του «Απόλλωνα». Έκοψα ζερ 
-βά κοίτη φορώντας για1 το συντρι 
βά νι. Σταμάτησα στο δεξιά του 
δρόμου Ξενοδοχείο. Μπαίνω να 
χαιρετήσω τους καλούς φίλους 
που έχω εκεί, θεέ μου! Τι έπαθε 
μόλις με είδε ετούτος ο άνθρω­
πος. Με θαμπή ματιά με αγκάλια 
σε και με καταφιλούισε. Πόση δια 
φορά έχουν συναμεταξύ τους οι

ανθρώπινες ψυχές! Έφτανε ετού 
το το αυθόρμητα γκαρδιακό κα- 
λοσώρισμα νΰ πω μέσα μου συγ 
κινημένος: Ευλογημένη η ώρα 
•που σε γνώρισα σπό τα μ κράτα 
σου. Τον γνώρισα πιτσιρίκο. Κά 
πότες παίζομε μαζί στην άμμου 
διά του Τομπρούκ. Η μάνα του 
και ο κύρης του μας έβλεπαν χα 
σκογελώντας.

1—' Μα εσύ δεν κουράστηκες; 
Είπε ο· κύρης του όταν καθίσαμε 
στο υπόστεγο Του κέντρου.

— Πως θα κουραστώ! Κουρά­
ζεσαι όταν ξαναζείς αυτό που1 χά 
νεις;

Μα προχτές, μέσα1 σ' ετούτο 
το άγχος που μιειείχιεκυριέψει. Μέ 
σα στην αχαριστία' μερικών που 
κάνουν τους ανθρωπιστές, του 
φίλου η χαρά δεν περιγράφιεται. 
Τι εκδήλωση γαλήνης ήταν Βτίοΰ 
τη! Ναι. Γαλήνεψα κείνο το μέση 
μέρι. Σ' ευχαριστώ φίλε. Κείνο 
το μεσημέρι γύρισα στο σπ'τι 
μου, ικανοποιημένος από τη ζωή.

Βαγγέλης Γρατσέας.

: ΜΕΛΙΣΣΟΤΡΟΦΟΙ ί
’ Η ΠΑΝΑΓΡΟΤΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ συνεχίζοντας την ; 
; διεύρυνση των εργασιών της, με υπερηφάνεια < 
• σας πληροφορεί ότι δημιούργησε πλήρες τμήμα ί 
Ι ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΑΣ στο Κεντρικό Κατάστημά της I 
! στο Γιόφυρο. ;
; Εδώ θα βρήτε κάθε εφόδιο που θα χρειαστεί ; 
; τε στη δουλειά σας και οδηγίες από το έμπειρο < 
■ Προσωπικό μας. ί

Αξίζει τον κόπο να επισκεφτείτε την !
ΠΑΝΑΓΡΟΤΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ

I στο Γιόφυρο. ;

...και παλιές τιμές 
και εκπτώσεις 30ο)ο

BAMBOO DALVERA
ΣΚΟΥΤΕΛΗΣ BAMBOO

ΣΜΥΡΝΗΣ 14
Πλ. Δασκαλογιάννη — Τηλ. 280631

30ο)ο Σ’ όλα τα 
ψάθινα είδη 

και στα έπιπλα Μπαμπού.

I
 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΝ)ΣΜΟΣ ;!

ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΜΕΤΑΛΛΟΥ ;ί

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι, ! ’

Βιοτέχνες του Μετάλλου, Σιδηρουργοί — Μηχανουργοΐ. < [

Ο στόχος που χάραξε η ανάγκη ταυ κλάδου έφθασε στην 
πραγματοποίησή του. ί >

Βρισκόμιαστε στην ευχάριστη θέση να σας πληροφορή- ! >

σουμε ότι το Κατάστημά μας μπήκε σε λειτουργία, διαθέ- ;! 
τοντες σε πρώτη φάση, πλούσια συλλογή από αλουμίνια, σί- । [ 
δηρα, εξαρτήματα, βίδες κ.τ,λ. ! ’

Ελάτε στην οδό Χριστομιχάλη Ξυλούρη 149, Γιόφυρο.

για την πρώτη γνωριμία, και διαβάστε το Καταστατικό j > 
μας. Συσπειρωθείτε γύρω από το συμφέρον σας. '!

Πρέπει πια να δρόμε ότι Τα εμπορικά κέρδή ανήκουν στην ' [ 
κατανάλωση. < [

Από την Διοίκηση του Συν)σμοά · ·

ΔΩΡΑ... ΔΩΡΑ.. ΔΩΡΑ
ί; Δείξτε την αγάπη σας μ' ένα δώρο.
; > Ελάτε σε μας, στην στοά ί ί
; ί «ΝΤΟΡΕ»

ΣΤΟ STUDIO ΖΟΥΛΟΒΙΤΣ
! να σας δείξουμε την μεγάλη συλλογή μας. ' 
' Οι εκπτώσεις μας για όλα τα είδη θάναι 20ο)ο. <

STUDIO ΖΟΥΑΟΒΙΤΣ

ΜΕ ΑΓΑΠΗ |
ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΗΝ ΠΙΤΣΕΡΙΑ

; « Ν Τ I Ν Α ΠΟ Λ Η » ί;
Ι Πρώτα - πρώτα, θα σας ζητήσωμε συγγνώμη, ; I
I Ηρακλειώτες και ξένοι φίλοι μας, για το ξαφνικό 
; αλλά προσωρινό μας κλείσιμο. !;
; Τώρα που ξανανοίγομε, θα καταλάβετε τους !; 
■ «ωραίους» λόγους που μας ανάγκασαν να διακό- 

J ψομε για λίγο. ;!
; Απλούστατα, θα μας βρείτε τώρα με νέο περί- '; 
; βάλλον και νέες ιδέες. Δηλαδή, δεν θα χρειάζεται ![ 
; να μας καλείτε και να περιμένετε να σας εξυπη- !; 
■ ρετήσομε εμείς. Τώρα, σε ένα εντελώς νέο καί πιό ; ’ 
! καλόγουστο περιβάλλον, θα μπορείτε να διαλέγε- ;! 
I τε μόνοι σας φαγητό, και να αυτοσερβίρεστε, ;[ 
; γλυτώνοντας μάλιστα και ποσοστά σερβιτόρων <; 

> και φιλοδωρήματα. Το σπουδαιότερο, θα σας !;
' διαθέτομε μεγάλη ποικιλία ετοίμων φαγητών, και ;> 
! μάλιστα και σε πακέττα για το σπίτι. Να μια λύση ;> 
[ στο πρόβλημα της νοικοκυράς και του απρόο- 

ί; πτου επισκέπτη. !;
; Από την Διεύθυνση π
ί ΜΑΝΟΛΗΣ ΣΟΑΙΔΑΚΗΣ ;!

αγαπάμε τό περιβάλ­
λον. Ετσι φροντίσαμε ού­
τε κόκκος σκόνης να μήν 
ξεφεύγει άπό τό'μηχανή­
ματα θραύσης τών αδρα­
νών και παρασκευής τού 
μπετόν

έκτιμάμε ότι ό χρό­
νος σημαίνει τόσα πολλά 
Ετσι πάντοτε είμαστε υπο­
δειγματικά συνεπείς στις 
παραδόσεις μας

. σεβόμαστε τό όνειρο 
γιά ένα σπίτι πού θά χαρούν 
γενιές και γενιές καί μετά 
άπ τή δική οας
Γι αυτό, άκολουθωντας 

τις επιταγές τής πιό σύγ­
χρονης τεχνολογίας, δημι­
ουργήσαμε την τελειότερη δυνατή εγκατάσταση που θα

...βρήκαμε τή χρυσή το­
μή τής άριστης καί σταθε­
ρής ποιότητας μέ τό μικρό­
τερο δυνατό κόστος (μέ 
τήν καθετοποίηση καί αυ­
τοματοποίηση τής παραγω­
γής)

σάς δώσει τήν πιό άξιόπι 
στη πρώτη ύλη γιά νά κτιαε 
τε το όνειρο αυτό

ακολουθούμε τήν πα­
ράδοση πού θέλει τά σπί 
τια μας ανέπαφα άπ τό 
χρόνο, δυνατά απέναντι σέ 
κάθε δοκιμασία

Μέ μιά μόνο φράση, υπερήφανα δηλώνομε η

Φροντίζει τόν πελάτη
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ZQNH ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΗΛ 28M5C. 220369


